
Tovarășei Elena Ceaușescu. 
respectuos omagiu

La mulți ani!
O tinerețe ce se adună și crește împrejur și întreagă vă urează : La mulți ani I
La mulți ani — cu sănătate, la mulți ani — cu bucurie ! Cu bucurie tot ce dorește țara, cu bucurie 

tot ce visează poporul, partidul prin tot ceea ce gîndește și vede mereu înainte, cu îndreptățire a faptei 
de viață și de conștiință.

Cu dragoste și respect toți fiii și fiicele patriei rostesc într-un glas, cel al inimii, din inimă, munca 
și viața vă fie ca o înflorire mereu - la mulți ani!

La mulți ani ! — pentru ca, împreună cu cel ce vă este soț și ne este ales conducător de destine, 
ctUor de patrie nouă și independentă, dumneavoastră să-i fiți și liniște și sprijin în continuare, cum i-ați 
fwț întotdeauna în viața și lupta și munca care îi dau dreptate și cu dreptate, mereu, e o mare lumină 
printre luminile adinei ale lumii — la mulți ani !

La mulți ani ! — în acest ianuarie, început de an, cu semne de belșug în țară, la mulți ani ! acum 
cînd sub o lumină de destin se întîlnesc ziua aniversară a bărbatului care ne conduce spre izbîndă și 
măreție patria și partidul, cu ziua aniversară a Dumneavoastră — tovarășa sa de viață și de luptă.

Tineretul odată cu întregul popor, vă adresează, tovarășă Elena Ceaușescu, urarea sa fierbinte

LA MULTI ANI!
a*

Proletari din toate țările, uniți-vă!
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ÎN PRIMELE ZILE ALE ANULUI CU TINERI DIN MARI UNITĂȚI INDUSTRIALE ĂLTÎARn

LA „CUPTORUL TINERETULUI-, 
ȘARJE SUPLIMENTARE DE OȚEL

„Planul nostru pe 1979 — no 
«pune tovarășul Mihail Lupșan. 
secretarul comitetului de partid 
din oțelăria combinatului side
rurgic Reșița — este cu peste 
10 000 tone de oțel mai mare 
decit planul pe anul trecut, o 
pondere sporită avind otelurile 
înalt aliate. Sîntem insă con
vinși că ne vom depăși și aceste 
safeinî. Pentru aceasta, încă din 
ultimele săptămîni ale anului 
1978, am luat toate măsurile or
ganizatorice pe întreg fluxul 
tehnologic. Așa se explică fap
tul că in primele două zile din 
noul an — zile de sărbătoare — 
oțelarii noștri au reușit să dea 
peste plan 500 tone oțel, din 
care mai mult de jumătate oțel 
înalt aliat destinat cu precădere 
industriei constructoare de ma
șini. Și în celelalte Zile care au 
urmat am continuat să dăm 
producții suplimentare, de 200 
pină la 300 tone în trei schim
buri. Un exemplu deosebit: bri
gada tineretului de la cuptorul 
nr. 1, colectiv fruntaș pe oțelă- 
rie încă de la constituirea lui, 
în urmă cu aproape 6 ani".

în imensa hală a cuptoarelor

în care clocotește oțelul incan
descent, îi întîlnim, la cuptorul 
nr. 1, pe tinerii din schimbul 
condus de prim-topitorul Ion 
Mărgăoan. încă din primele ore 
ale zilei oțelarii Constantin 
Luca, Constantin Neagu, Ion 
Văduva, împreună cu oțelarii 
Nicola e Voicu și Marin Mîn-

Combinatul 
siderurgic 

Reșița
dreanu, specializați în lucrări de 
întreținere, au terminat repara
ția periodică a vetre'i la cald. 
Și un fapt deosebit. Dacă de 
regulă la un cuptor Siemens- 
Martin această operație se efec
tuează o dată la 10 zile, brigada 
tineretului reușește — printr-o 
exploatare in regim optim a 
cuptorului — să realizeze repa
rația vetrei la cald odată la 15

rile, cîștigînd astfel încă două 
șarje cu un total de 260 tone 
oțel. Asemenea soluții eficiente 
la care apelează tinerii sînt 
mult mai numeroase. De pildă, 
o astfel de reparație durează 
3—4 și chiar 5 ore. Cea efec
tuată recent a durat două ore 
și 25 minute, cuptorul intrînd 
imediat in producție. In felul 
acesta planul zilnic de 375 tone 
a fost nu numai îndeplinit, dar 
s-a realizat și o șarjă suplimen
tară de 135 tone.

O precizare: la cuptorul ti
neretului se produce numai 
oțel înalt-aliat, destinat con
strucțiilor de mașini, dovadă a 
înaltei pregătiri profesionale a 
tinerilor din brigadă, a price
perii și responsabilității lor. 
Prim-top'itorul Ion Mărgăoan 
ține să sublinieze : „Prestigiul 
de care ne bucurăm, prin reali
zările noastre frumoase,, se da
torează bunei cooperări între 
toate cele trei schimburi, muncii 
responsabile a tuturor membri-

DRAGOMIR HOROMNEA

(Continuare in pag. a lV-a)

ORELE FIERBINȚI
ALE UNUI SCHIMB MUNCITORESC

Tată orele fierbinți de alaltă
ieri, da ieri, de mîind ale Ber- 
cenljpr. Le- baie un orologiu .cu 
limbi de foc, cu un cadran în 
chip de soare, în ch'ip de piine 
rumenită, proaspătă și aburin- 
dă. Plinea din preajma otelu
lui ; soarele din oameni.

La întreprinderea mecanică 
de utilaj chimic, la cazar.gerie 
II, la prima oră a dimineții da 
joi Ion Diaconu regretă că trai- 
lerul plecat la Borzești cu o 
coloană dc sinteză n-a putut lua 
și cei 15 000 de clopoței din oțel 
inox. Ce sînt ăștia ? îl întreb. 
Sună frumos. „Nu — mi se spu
ne —. sînt piese de înaltă com
plexitate tehnică, fără de care 
o coloană de sinteză nu poate 
fi pusă în funcțiune"* Șeful de 
brigadă Tudor Bălan își ridică 
o mină la cap. „Nici o grijă, pe 
zece ale Jurai de față, așa cum 
am promis, toată instalația va 
fi la Borzești".

De la Năvodari, un telefon : 
„Cit mai aveți la comanda 
78 654 ?“. Asta, pe la ora 8. La 
ora nouă, șeful de echioă Ion 
Diaconu, secretar al organiza
ției U.T.C., de la cazangerie II, 
explică președintelui consiliu

lui oamenilor muncii pe între
prindere : „Am înțeles că re
zervorul acela dg 13 toae tre
buie să fie trimis la Năvodari, 
dar cel mai tîrziu in ziua de 
șapte. Vă asigur că sîmbătă co
manda cerută de complexul Mi- 
dia-Nâvodari va fi in ștandul 
de probe".

Platforma 
Eerceni

Cuvinte rostite pe același ton 
ferm, muncitoresc, aveam să 
aud și la întreprinderea de ma
șini grele, în hala turboagre- 
gate, secția montaj-probe. „în 
cel mult cinci zile turbina de 6 
MW va porni spre Curtea de 
Argeș. Pe data de 15 ianuarie 
trebuie să terminăm montajul 
primei turbine AS-7 pentru E- 
gipt. îl vom termina ! Iar la 
sfîrșitul acestei luni AS-7 va 
lua drumul portului Constanța".

Ce s-ar mai putea adăuga la 
cele spuse de șefii de echipă

Gheorghe Pavel șl Zamfir Spul
ber ? Oricum, explicația tînă- 
ruluț inginer Alexandru Ghi- 
nescu nu cuprinde în ea fraze 
interogative, ci un adevăr fi
resc ca lumina zilei : „Peste o 
săptămînă începem cu toate 
forțele montajul celei de-a ze
cea turbine de 330 MW. Iar 
odată cu ea și setul de pompe 
pentru Turceni. Ne așteaptă și 
montajul unui DSL-50 pentru 
Iași. Trebuie pus în funcțiune 
In martie. Iar pină în martie 
nu mai sînt decît... două schim
buri a cîte douăsprezece ore, 
dacă mă înțelegeți bine".

Afară e un ger minus
douăsprezece grade. Oamenii 
inginerului- Constantin Enoiu 
lucrează la fundația celei mal 
mari pre.’<- așezate vreodată în 
bala vreunei uzine românești. 
Excavatoarele mușcă din pă- 
mîntul înghețat Inginerul 
Gheorghe Retezan, încins de 
ger e din nou acolo unde se 
lucrează piesele pentru presa 
de 12 000 Tf. I.M.G.B. — o in-

PAVEL PERFIL

(Continuare In pag. a IV-a)

II

SUCCESELE ANULUI TRE
CUT, OBȚINUTE DE OAME
NII MUNCII DIN CAPITALĂ 
- PREMISĂ HOTĂRITOARE 
PENTRU REALIZĂRILE ACES

TUI AN

Oamenii muncii din între
prinderile industriale ale 
Capitalei, ccl mai puternic 
centru economic al țării, au 
pășit in 1979 cu hotărîrea 
fermă de a îndeplini în mod 
exemplar sarcinile mult spo
rite înscrise in planul celui 
de-al patrulea an al actualu
lui* cincinal. O premisă ho- 
tăritoare pentru realizarea 
noilor prevederi o constituie 
rezultatele obținute în cursul 
anului de curînd încheiat, 
cînd s-a înregistrat un spor 
la producția industrială în 
valoare de peste 2,4 miliar
de lei. Au fost îndeplinite, 
de asemenea, sarcinile Ia 
producția marfă și la ex
port, La baza acestor succe
se a stat, în principal, pre
ocuparea pentru creșterea 
continuă a productivității 
muncii, indicator ale cărui 
prevederi au fost depășite 
cu 1,8 la sută.

SUPLIMENTAR, IMPORTANTE 
CAUTITÂTI DE PRODUSE 

CHIMICE

în aceste primo zile ale 
celui de-al patrulea an al 
cincinalului, muncitorii, ingi
nerii și tehnicienii Comblna- 

I ialui chimic din Rimincu 
( Vtteva au realizat peste pre- 
j vederi 800 tone acid clorhi- 
: dric, 300 tone caustică,
; 4( tone solvent clorurări, 800 

kg tinda*, 2-. wne propen- 
! glicol, 12 tow, polieter, 20 

tone octanol Ș- alte produse. 
La rîndul cău, colectivul 
Combinatul*/- dt produse so
dice de la Govora a furnizat 
suplimentar economiei națio
nale, 2 000 tone sodă calcinată 
și 100 tone sodă caustică.
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Tovarășă Elena Ceaușescu
La pragul anului acesta luminat 
Alăturăm urarea românească 
„Intru mulți nni !“ ai gindului curat.

Să fiți alături de bărbatul care 
Prin gînd și faptă crește slava țării 
Să-i fiți alături in voința-i mare 
Ce-a ctitorit stindard neatirnării.

Iată dovada dragostei supreme 
Ce României ați adus pe prag 
Femeie luptătoare pentru semeni 
Cu demnitate și cu gind curat.

Din anii tineri sunteți împreună 
Pentru-adevăr luptind. pentru dreptate 
Spunind : e una glia cea străbună
Și unul dorul-dor de libertate

Și insăți om al omeniei comuniste 
Înalt exemplu de devotament 
Luptind egali să fim și să existe 
Intre popoare România drept.

E inceput de an, semn de durată. 
Semințele ne vor rodi bogat 
Este mereu in noi o altă, altă 
Cinstire a luminii neincetat.

E sărbătoare ziua cea menită 
La inceput de an, cum și a lui 
E ziua de popor sărbătorită 
Și-i sărbătoarea lui, partidului.

E inceput de an. semn de durată 
Semințele ne vor rodi bogat 
Este in noi putere și o altă 
Lumină din lumină neîncetat.

MIHAI BAKBULESCU

Gîndul și urările noastre din inimă
(în pagina a 2-a)

ÎNALT EXEMPLU DE DĂRUIRE
ȘI PASIUNE REVOLUȚIONARĂ

(In pagina a 3-a)
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Din noua arhitectură a orașului 
Cugir

Foto: I. PÂNDELE

LA „SARO" TÎRGOVIȘTE - 
AL 5 000-LEA STRUNG

Colectivul întreprinderii 
„SARO" din Tîrgoviște a 
montat recent al 5 000-lea 
strung automat. In cei șase 
ani care au trecut de la în
ceputul fabricației, colectivul 
acestei unități a înscris în 
nomenclatorul de produse 
noi și noi mașini-uneltc 
pentru așchierea metalelor 
cum sînt strungurile auto
mate și paralele, între care 
sc remarcă cel© cu diametru 
mare la care se pot adapta 
cele mai moderne dispozitive 
și scule. Dealtfel, strungurile 
noi sau modernizate dețin în 
acest an mai bine de jumă
tate din totalul producției, 
făcînd ea marca unității 
dîmbovițene să se afirme cu 
vigoare nu numai in țară, ci 
și peste hotare.

Ființa orașului
Stăvilit in chingi de beton, 

din loc în loc impinzit de co
roanele metalice, sfidătoare ale 
arborilor — piloni, in ghirlanda 
de poduri, Someșul trăiește 
intr-o mută neclintire, resemnat 
in mantia-i dc ape tulburi. 
Deasupra, mișcătoare popoare 
de ceață se pregătesc de popas 
spre apus, dezvelind mai intii 
țipătul greierilor de piatră, apoi 
turlele și, mult mai tîrziu, aco
perișurile de tablă ruginită ale 
orașului străvechi, aliniat in co
loanele-! vertebrale de forță 
zidită.

Iată, ceața se sparge in țăn
dări de lumină și turlele trium
fătoare încep să capete viață, 
mișcarea dinlăuntrul orașului 
devine perceptibilă, ca și cum 
întreaga existență se trezește 
din nemișcare, la acordurile u- 
nei imense orgi cristaline ! 
Acum pot vedea pină departe, 
unde ochiului cu mare fidelita
te i se arată simetria impună
toare a noilor cartiere — ade
vărate șantiere de descătușare 
arhitectonică! — legate in cen
turi de raze de trupul orașului 
străvechi, autoritar și puternic, 
in lumina cristalină a acestui 
inceput de an. Pot vedea co
loanele cartierului Grjgorescu

dincolo, peste Someș, la mari 
cuprinderi, descoperi Mănăștu- 
rul, Gheorghienii, iar in stingă, 
presărat de-a dreptul în istorie, 
Dimbul Rotund.

De aici, de pe Cetățuie, un
ghiul din care pot înțelege toa
te acestea, îmi dă certitudinea 
unei idei pe care un scriitor o 
afirmase cu înțeleaptă măsură : 
este important unde te situezi 
in istorie. îmi spun : este tot

atît de important unghiul din 
care privești la adevărata forță 
și dimensiune personalitatea u- 
nui oraș precum e Cluj-Napoca, 
pentru a-i descoperi poezia, 
spre a o înțelege. Să adaug : 
punctul din care ochiul poate 
privi cu prospețime drumul spre 
eroii reportajelor, eroii de azi, 
ctitorii de citadele, orgolioși și 
mindn dar, deopotrivă, tulbu
rați și căutători in întrebările 
de fiecare zi.

De atei, de pe Cetățuie, pot 
vedea cum, inepuizabil, orașul 
se desfășoară pe zeci de kilo

metri, cu o forță generatoare 
pe care o au numai marile ve
tre de cultură și civilizație, in- 
crustindu-și în timp însemnele 
atît de necesare ale durabilei 
împliniri. Imaginea se asociază 
unei alte descoperiri pe care, 
nu cu multă vreme in urmă, a- 
flindu-mă pe Colinele Politeh
nicii brașovene — înălțată tot 
pe legenda unei cetăți — mi se 
desfășura la picioare. intr-o 
imensitate de mare putere de 
sugestie și de existență.

Și Teodor Constan, pe chipul 
căruia am înțeles, din capul lo
cului, bucuria de a vorbi des
pre istoria orașului, la 65 de 
ani, clujean de patru decenii si 
mai bine, originar din Alba Ju
lia, îmi vorbește despre sine ca 
și cum ar vorbi despre toți oa
menii pe care-i cunoaște. „Iată, 
zice — centrului civic îi știm 
cu toții povestea, dar eu parcă 
simt cum se mișcă istoria. Ce 
mai vorbă — zice, eu mă con
sider clujean de cînd e lumea 
și pămintul. Vedeți cartierele 
noi, eu știu cum au crescut, ce

VIOREL SAMPETREAN
(Continuare in pag. a lV-a)



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 2 SlMBĂTĂ 6 IANUARIE 1979

Gîndu! și urările noastre din inimă
Amintirea vie a unui

Anul nou mi-a adus o mare 
bucurie. Am fost Împreună cu 
alti copii la Comitetul Central 
cu „PlugușoruF4 și cu „Sorco
va". Aici v-am văzut pentru 
prima oară, pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe dumneavoas
tră, iubită tovarășa Elena 
Ceaușescu. Adică vreau să spun 
că v-am văzut pentru prima 
oară alături de mine. Am fost 
foarte emoționat. Vă cunoșteam 
de la televizor si știam de la 
tovarășa învățătoare, de la 
mama și de la tata cu cită dra
goste vă îngrijiți de noi. de 
copii.

N-am să uit niciodată chipul 
blind, de mamă, zîmbetul cald, 
privirea bună. Vă 
m-am 
tră și 
trăiți,

apropiat de 
v-am făcut 
să-nfloriți,

amintiți, cu 
dumneavoas- 
urarea : „Să 
ca un măr.

chip drag, de mamă 
ca un păr, ca un fir de tran
dafir4*. După ce am rostit „Sor
cova", tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și dumneavoastră 
m-ați sărutat. Apoi am fost in
vitat, împreună cu ceilalți co
pii. in clădirea Comitetului Cen
tral. unde ne-ați oferit daruri, 
așa cum e obiceiul la noi. Am 
mai primit și de acasă, de la 
părinți daruri. Dar cel mai mi
nunat dar pentru mine rămine 
amintirea celor două chipuri 
dragi care ne priveau cu dra
goste părintească.

Acum, cind țara întreagă vă 
serbează, aș vrea să adaug și 
eu un călduros „La multi ani" 
din partea mea și a colegilor 
mei.

IONEL BORTEȘTEANU, 
elev, clasa a lll-a D, Școala 

generala nr. 31, București

Mindria de a lucra sub directa 
dumneavoastră conducere și îndrumare
Pentru noi, tineri specialiști 

tntr-una din ramurile de virf 
ale economici românești, este 
un motiv de mindrie și de 
profundă satisfacție faptul că 
lucrăm in cadrul celui mai 
mare institut de cercetări chi
mice din țară. Un institut mo
dem, bine dotat, cu rezultate 
care i-au adus o binemeritată 
faimă nu numai în România, ci 
și in numeroase țări ale lumii. 
Și sintem cu adevărat fericiți 
că in acest puternic centru al 
științei naționale avem prilejul 
să lucrăm sub directa dumnea
voastră conducere și îndruma
re, stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu. Puternica dumnea
voastră personalitate și-a pus 
pecetea asupra întregii noastre 
activități.

Se cuvine a fi subliniat as
pectul nou îmbrăcat de cerce
tarea în domeniul chimiei din 
țara noastră datorită substanția
lei contribuții a dumneavoastră: 
inițierea de congxese, sesiuni de 
comunicări, simpozioane. mese 
rotunde care au fost deja înce
tățenite ca utile și fructuoase

schimburi de experiență. Activi
tatea de zi cu zi pe care o des
fășurați, lucrările pe care le e- 
labcrați deschid drumuri ferti
le muncii noastre, profesiei 
noastre.

Ca uteciști, ca tineri care ac
tivăm in comitetul U.T.C. al in
stitutului, avem mereu In fațâ 
exemplul dumneavoastră lumi
nos, activitatea complexă pe 
care o desfășurați ca militant 
de frunte al partidului, ca emi
nent om de știință.

Urmărindu-vă cu toții activi
tatea. cu firească bucurie, eu 
mindria pe care ne-o inspiră 
fiecare recunoaștere internațio
nală a succeselor școlii româ
nești de chimie, înaltele dis
tincții și premii acordate, in 
țară și in străinătate — vă 
urăm, stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu. multă sănătate, pu
tere de muncă, noi și noi suc
cese in munca deosebită ce o 
depuneți.

EMIL PATRAȘCV, 
teeretarul comitetului U.T.C, 

al ICECHIM București
OMAGIU de Cornelia Brudașeu

Doresc să ajung cîndva, peste ani, 
un om adevărat asemenea dumneavoastră

Mai mult decit recunoștință
Nu

acele 
ranță 
cind, 
rile hotelului 
menii mi-au

Omagiul cald,
urarea strămoșească

Tovarășei Elena Ceaușescu 
i-adresăm

Și noi succese
în știința românească

Depline împliniri
ca activist, ca om

Vă fie viața numai bucurie

Și timpul care vine
tot mai rodnic

Și numai fericire
s-aveți în viitor

Împreună cu-al nostru 
iubit conducător!

Vă scriu cum aș. scrie mamei 
mele, adică simplu, firesc, pen
tru că anii din urmă v-au făcut 
pentru mine o a doua mamă. 
Va scriu privind o fotografie 
datind din seara zilei de 19 au
gust 1976, in care dumneavoas
tră și tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ne îmbrățișați pe Na
dia și pe mine. Atunci, la in- 
tilnirea conducerii de partid și 
de stat cu sportivii care au con
curat la Jocurile Olimpice, am 
simțit pentru prima oară cald, 
emoționant și sincer, sentimen
tul de dragoste părintească pe 
care-1 aveați față de noi, mi
cuțele gimnaste de la Montreal. 
Dar anii au trecut și am avut 
alte și alte prilejuri de a mă 
afla in preajma dumneavoastră, 
de a vă prețui și admira bună
tatea, înțelepciunea, sufletul no
bil, priceperea și uriașa capa
citate de muncă.

M-am întrebat întotdeauna ce

trebuie să fac ca să ajung cind- 
va, peste ani, un om adevărat, 
ca dumneavoastră, iar răs
punsul l-am găsit într-unul din 
îndemnurile pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a adresat 
tineretului : „învățați, munciți 
și învățați !" Eu învăț, muncesc 
la antrenamente și caut să mă 
perfecționez continuu.

Vă scriu toate aceste lucruri 
Ia aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere. Vă scriu cu 
toată căldura și sinceritatea 
ființei mele, dorindu-vâ mulți 
ani de fericire și sănătate, noi 
și noi succese în activitatea po
litică, științifică și obștească 
remarci " 
rați. Vă^irez împlinirea tuturor 
dorințelor și tradiționalul „La 
mulți ani !“

^ințifică și .
•amJâ pe care o desfășu-
ălii ............

TEODORA UNGUREANU
Maeatri emerită a sportului

Profund umanism, 
grijă de adevărat părinte

pot să nu-mi amintesc de 
zile de zbucium și spe- 
de acum aproape doi ani. 
aflîndu-mâ sub dărimătu- 

„Continenlai“, oa- 
. .... _  dăruit a doua
viață. între cei dinții — tova
rășul Nicolae Ceaușescu și dum
neavoastră, stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu. I-ați promis 
mamei mele că veți face tot ce 
este omenește posibil și ați 
făcut. Ați făcut chiar mai mult 
Mi-ați redat, odată cu viața, 
încrederea in viață, in semenă 
mei, in mine însumi. Am sim
țit curajul și tăria bărbătească a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și duioșia, grija maternă a dum
neavoastră.

în ianuarie, anul trecut, cînd 
am fost bolnav, ați trimis la 
patul meu medici care să-mi 
acorde 
curind, 
primit

ingrijirea necesară De 
cind m-am căsătorit, am 
din partea dumneavoas-

tră daruri pentru noua mea fa
milie. Pot spune că am simțit 
mereu omenia, grija și afecțiu
nea ce vă sint proprii și m-am 
obișnuit să vă cred părtașă la 
bucuriile mele și ale familiei.

Mă gindesc că nu există bucu
rie mai mare pentru părinți — 
și vă socotesc unul din părinții 
mei adevărați — decit să-și știe 
copiii urmindu-le pilda, sfa
turile. Acum, cind îmi însu
șesc măiestria militară, mă gin
desc cu întreaga răspundere la 
faptul că trebuie să fim gata 
oricind pentru a ne apăra pa
tria. poporul.

Azi, la această aniversare, 
prilej de a ne exprima stima și 
recunoștința — vă urez viață 
îndelungată, multă putere de 
muncă, satisfacții și bucurii îm
preună cu Întreaga familie !

Caporal SORIN CRAINIC

Puternic îndemn spre noi 
și noi rezultate de prestigiu 

greu să aleg cuvintele,Mi-e
cele mai calde și mai frumoase 
cuvinte prin care să-mi exprim 
întreaga recunoștință și dra
gostea nețărmurită față de 
dumneavoastră, femeia cu su
flet bun, de mamă, la care am 
găsit întotdeauna un sprijin de 
nădejde, un sfat înțelept, un în
demn pornit din inimă.

Noi, toate tinerele acestei țări 
libere care este România socia
listă, ne-am făcut din dumnea
voastră un model, pentru că 
întreaga activitate pe care o de
puneți alături de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, activitate 
încununată cu merite deosebite 
pe plan politic, științific și so
cial, reprezintă un model exem
plar de muncă și de viață dă
ruite fericirii și prosperității pa
triei, întregului popor, păcii din 
lumea întreagă.

Faptul că am avut fericirea

să vă cunosc personal, să vă 
îmbrățișez și să va mulțumesc 
pentru toate eforturile pe care 
le depuneți neobosită in bene
ficiul tineretului țârii, al gene
rației mele, a însemnat 
deauna o mare cinste pe 
mi-ați acordat-o, un puternic 
îndemn spre noi și noi rezultate 
de prestigiu in activitatea mea 
sportivă. Vă promit și 
nu voi precupeți nici 
că voi face tot ce-mi 
puteri pentru a urma 
tul exemplu pe care-1 
turor tinerilor patriei și mă 
alătur Întregului popor, unn- 
du-vă din toată inima, cu toată 
dragostea, multă sănătate, fe
ricire, putere de muncă și viață 
lungă, odată cu tradiționalul 
„La mulți ani!“

NADIA COMANECI
Erou al Muncii Socialiste

intot-
care

acum că 
un efort, 
stă in 

minuna- 
dați tu-

Sînteți pentru noi un înalt imbold 
în îndeplinirea exemplară a sarcinilor 

încredințate de partid
Vă scriu din Petrești, comu

na dumneavoastră natală. Noi, 
cei care sintem astăzi, membri 
ai organizației revoluționare de 
tineret, ne gîndim deseori la 
tinăra Elena Petrescu, munci
toarea care se afirmase ca ute- 
cistă și apoi ca militantă a 
partidului comunist. Cunoaștem 
bine activitatea revoluționară 
pe care ați desfășurat-o, alături 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în anii grei ai ilegalității și în 
zorii epocii socialiste a patriei. 
Sintem mindri că o fiică a co
munei noastre activează astăzi 
in conducerea superioară a 
partidului, remarcindu-se ca 
militant de frunte in viața po
litică a țării și, totodată, ca e- 
minent om de știință.

Vă mărturisesc, stimată tova
rășă Elena Ceaușescu. că ne 
gîndim la dumneavoastră în
deosebi atunci cind inițiem ac
țiuni în cadrul organizației 
noastre U.T.C. Munca tinerilor 
se reflectă pregnant atît in re
zultatele economice obținute cit 
și in bogata activitate politică 
și cultural-educativă din comu
na noastră. La întreprinderea 
de utilaje pentru drumuri și po
duri, la cele două balastiere, la 
S.M.A. și la I.A.S., in cele două 
cooperative agricole de pro
ducție tinerii obțin rezultate 
bune în muncă. Totodată, ne 
mindrim cu o participare în 
masă a tinerilor la viața cultu
rală a localității, concretizată 
îndeosebi intr-un premiu I pe 
țară cucerit de ansamblul nos
tru de cîntece și dansuri în ca
drul Festivalului național „Cîn- 
tarea României*4.

Astăzi, cînd țara întreagă vă 
sărbătorește, ne alăturăm și noi 
cu urarea din inimă de noi și

importante succese In boeata 
activitate pe care o desfășurau 
pe plan politic, științific si so
cial. Vă asigurăm că sinteti 
pentru noi un inalt imbold in 
îndeplinirea exemplară a sarci
nilor încredințate de partid.

MARIN MARINICA, 
secretarul Comitetului U.T.C. 

al comunei Petrești, 
județul Dîmbovița
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Acum, cind puritatea se-așază peste țară 
ca o lumină blindă pe care-o distilăm 
în sufletele noastre să căutăm cuvîntul 
cel mai frumos al limbii, cu care să urăm.

Elenei Ceaușescu sâ îi urăm, prieteni, 
cu toată tinerețea ce o purtăm in noi — 
căci știm întotdeauna ce să urăm acelor 
ce poartă-n gind o țară cu inimi de eroi.

Să-i fie primăvară în viață și in casă ! 
Solia-nțelepciunii și-a științei românești, 
să fie-ntotdeauna așa cum este astăzi, 
să-i lumineze pragul victorii omenești !

Pe masa sa de lucru să lumineze-o floare 
cu flacăra ideii de-a fi prezent mereu 
cu mintea și cu brațul in viața patriei tale 
la zboruri și suișuri, ia bine și la greu !

Și plină de iubire să-i fie vîrsta unde 
se-adună și elanuri și vise tinerești ! / 
Elena Ceaușescu e comunistul care 
și-a închinat destinul izbinzii românești

Și să-i cinstim, prieteni, simțirea sa de mamă 
care-a știut să crească, să mîngîie copii ! 
Elena Ceaușescu cind spun, copiii noștri 
numesc o fiică-a patriei căreia-i sintem fii.

Acum, cînd puritatea se-așază peste țară, 
ca o lumină blîndă pe care-o distilăm 
în sufletele noastre să căutăm urarea 
cea mai frumoasă-a limbii în care cuvîntăm

Și „La mulți ani“ să-i spunem fiicei bune-a țării 
și să-i dorim în viață un drum biruitor
Apoi, ca unei mame prea dragi, cu toți, prieteni, 
Să-i dedicăm omagiul Întregului popor

DAN ROTARU

E o femeie blinda, undeva,
Cu sufletul vibrind dc omenie. 
Cu chip blajin, pe care doar așa, 
Din totdeauna țara-ntreagă-1 știe.

Drumul prin viață nu i-a fost ușor, 
Destinul ei a fost mereu o luptă, 
Ca un dramatic, dar statornic zbor, 
Spre-o zare de-mpliniri neîntreruptă,

Organizația pionierilor și or
ganizația „Șoimii Patriei44 bene
ficiază de o continuă îndruma
re și un sprijin permanent din 
partea secretarului general al 
P.C.R., tovarășul N i col a e 
Ceaușescu. pentru ca întreaga 
activitate pe care o desfășoară 
să contribuie nemijlocit, alături 
de școală, familie, Uniunea Ti
neretului Comunist, de ceilalți 
factori educaționali, la formarea 
și educarea comunistă, revolu
ționară. patriotică a copiilor.

Simt nevoia să particularizez 
In mod deosebit felul în care 
conducerea partidului, nemijlo
cit, tovarășa Elena Ceaușescu, 
s-a preocupat pentru găsirea 
celor mai optime și umane so
luții pentru minorii orfani în 
urma seismului din 4 martie 
1977, creind un cadru afectiv și 
educativ prielnic formării și 
educării acestora. Toți acești 
minori au fost cuprinși in școli, 
case de copii, leagăne, sana
torii, creșe sau au fost încre
dințați unor persoane care con
tribuie în mod nemijlocit la 
dezvoltarea și educarea lor, la 
formarea acestora pentru mun
că și viată. Ei au primit pensii 
de urmași, ajutoare materiale, 
burse, haine ; viata lor este lip
sită de griji materiale, avind 
asigurate prin politica umanistă

a partidului și statului nostru 
minunate condiții pentru ca 
fiecare să-și însușească temei
nic cunoștințele de bază din 
toate domeniile de activitate, 
știință, artă și cultură.

Doresc să menționez preocu
parea deosebită, consecventă, 
plină de umanism manifestată 
de tovarășa Elena ~ 
pentru creșterea și 
acestor copii, pentru 
viitorului luminos al 
pentru a-i forma ca 
tățeni de nădejde i 
noastre.

Este demn de relevat 
că in pragul Anului 
la Inițiativa tovarășei 
Ceaușescu, acestor copii li s-au 
oferit importante cadouri, hai
ne și rechizite școlare, ajutoare 
materiale, ceea ce reflectă no
bilul ideal de a crește copiii In 
liniște și pace.

Pentru grija și dragostea dum
neavoastră statornică față de co
piii patriei, vă exprimăm senti
mente de adîncă recunoștință, 
precum și urarea din inimă : 
La mulți ani cu fericire !

Ceaușescu 
educarea 

asigurarea 
L acestora, 

viitori ce
ai 1

ori cer i 
patri^^

faptul 
Nou. 

Elena

VASILE VACARU, 
președintele Comisiei pentru 
îndrumarea activității Organi

zației „Șoimii Patriei0

Savantul pe care noi, viitorii chimiști, 
îl prețuim și îl admirăm ca pe un înaintaș

în memoria noastră, a elevi
lor Grupului școlar de chimie 
din Iași, stăruie un moment de 
neuitat din toamna anului 1977. 
Am primit atunci vizita secre
tarului general al partidului. 
Ca întotdeauna împreună cu to
varășul Nicolae Ceaușescu vă 
aflați dumneavoastră, stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu. M-au 
impresionat în mod deosebit 
caldele aprecieri, atenția cu care 
au fost privite realizările noas
tre, rod al minunatelor condiții 
de muncă și învățătură de care 
ne bucurăm. Ne sint de unreal 
sprijin indicațiile deosebit de 
prețioase pe care le-am primit 
atunci din partea dumneavoas
tră — om 
noi, viitorii 
îl admirăm 
Faptul că 
nostru, că ați dovedit un inte
res deosebit față de rezultatele 
concrete ale procesului de in
tegrare a învățămîntului cu cer-

de știință pe care 
chimiști, îl iubim și 
ca pe un’ înaintaș.

ați fost în mijlocul

cetarea și producția, ne-a în
suflețit și ne-a Încurajat. 
Am simțit atunci, toți cei 
peste 2 000 de tineri care deș- 
lușim tainele unei științe de 
mare importanță pentru dez
voltarea economică a țării, un 
viu imbold care ne-a mobili
zat permanent în dorința de a 
răspunde acestei griji prin ri
dicarea nivelului nostru de pre
gătire, prin însușirea activă a 
disciplinei și eticii muncitorești.

Revăzînd în minte acele mo
mente de neuitat, urmind per
manent indicațiile și îndemnu
rile pe care le-am primit atunci, 
noi, cei peste 2 000 de elevi ai 
Grupului școlar de chimie din 
Iași, ne străduim să facem to
tul pentru ca mîine, la locurile 
noastre de muncă, să răsplătim 
așa cum se cuvine grija atentă 
și permanentă de care ne bucu
răm. „La mulți ani l44

GHEORGHE AGAPESCU 
elev. Grupul școlar de chimie, 

lași

Vă urmăm pilda de dăruire revoluționară, 
dînd țării recolte tot mai bogate

Trăim aici, împreună, români, 
germani și maghiari. Laolaltă 
sintem un singur suflet, o sin
gură conștiință și cel mai bine 
se ilustrează această unitate de 
gindire și fapte în rezultatele 
economice și social-culturale.

Modelul cel mai strălu
cit a ceea ce înseamnă în țara 
noastră afirmarea femeii în ac
tivitatea politică, pe plan pro
fesional, social, sînteți dum
neavoastră, stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu.

In organizația U.T.C. din Or- 
țișoara activează peste 600 de 
tineri. în cadrul acțiunilor pe 
care le inițiem, politico-ideolo-

gice, științifice, culturale, am 
avut deseori prilejul de a evoca 
personalitatea dumneavoastră, 
activitatea neobosită pe care O'cJ 
desfășurați în conducerea parti
dului și în viața științifică. 
Străduindu-ne să vă urmăm în- 
trutotul pilda de dăruire revo
luționară, muncim aici, la Orți- 
șoara, pentru a da țării recolte 
tot mai mari.

Vă urez din inimă un călduros 
„La mulți ani !“

HELGA LACH
cooperatoare, secretara comite
tului U.T.C. din Orțișoara, jud.

Timiș

Exemplul omului de acțiune, 
iubitor de nou și de dreptate

timpului nostru, timp 
de mari prefaceri, nu 
decit o personalitate

Omul 
dominat 
poate fi _ . _______
complexă. Un strălucit exemplu 
de asemenea personalitate este 
tovarășa Elena Ceaușescu.

Științei dedieindu-i viața toată, 
Nu a rivnit nici glorie, nici nimb, 
Doar fericirii noastre devotată 
Ea a urcat, muncind mereu, prin timp

Ca țara, cea de-a pururi iubitoare 
De pace, libertate și progres, 
Lingă Bărbatul înțelept, pe care 
Asemeni națiunii l-a ales.

Și, ceas de ceas, cu conștiința trează, 
In care loc de compromisuri nu-i, 
Statornic și cu dragoste veghează 
Ca o lumină lingă timpla lui.

DORU MOTOC
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Perseverenta cu care tînăra 
muncitoare revoluționară cu ani 
in urmă, omul politic de mare 
prestanță și savantul de astăzi 
a acționat și acționează pentru 
a da țării o nouă strălucire con
stituie un luminos exemplu și un 
însuflețitoi’ îndemn pentru în
treaga noastră generație, anga
jată plenar in înfăptuirea poli
ticii interne și externe a parti
dului.

în zilele acestei minunate 
toamne, tovarășa acad. dr. ing. 
Elena Ceaușescu s-a aflat ală
turi de noi. tinerii din orașul 
de pe Someș, împreună cu omul 
cu care 
viață de 
cretarul 
Au fost 
dentilor. 
al Politehnicii clujene, 
oaspeții muncitorilor din cîteva 
mari uzine ale orașului. Peste 

Elena Ceaușescu, 
al zilelor noas- 

un cuvint bun 
un sfat compe- 
Cunoașterea pro-

împarte exemplar o 
luptă și de izbînzi. se- 
general al partidului, 

oaspeții noștri, ai stu- 
în cel mai nou sediu 

Apoi,

tot tovarășa 
adevărat om 
tre, a avut 
de apreciere, 
tent de dat 
fundă a atîtor domenii nu poa
te să nu impresioneze. Noi. ti
nerii. care vom fi specialiștii 
de mîine. ne-am aflat față în 
fată cu un model de viață care 
impresionează profund $i în
deamnă la fapte. Modelul omu
lui de acțiune, iubitor de nou 
și de dreptate, al revoluționaru
lui.
din

Permltetl-ne vă urăm 
suflet „La multi ani" 1

IUDITA HALTEK, 
studentă, anul V, Facultatea de 
electrotehnică din Cluj-Napoca
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înalt exemplu de dăruire și pasiune revoluționară

TINEREȚEA, LA FLACĂRA 

LUPTEI COMUNISTE
întotdeauna poporul nostru 

și-a recunoscut și relevat identi
tatea in înfăptuirile și idealurile 
din care s-a extras devenirea 
lui spre o tot mai adincă și 
amplă împlinire de sine. Din 
ființa sa s-au plămădit perso-

tovarășa Elena Ceaușescu, care 
se afla in fruntea comisiei de 
reorganizare a Uniunii Tineretu
lui Comunist intr-unui dintre 
sectoarele Capitalei. Pe fondul 
accentuării luptei maselor popu
lare conduse de partidul comu-

țiate de cercurile culturale de 
pe lingă breslele din industria 
textilă, pielărie și încălțăminte, 
la 13 august 1939, pe stadionul 
din Parcul Veseliei. Cu acest 
prilej, un moment semnificativ 
a fost alegerea „reginei muncii".

nalități menite a-i întruchipa 
aspirațiile. Intre aceste persona
lități, a căror viață este legată 
de lupta și munca poporului 
nostru, un loc bine definit are 
tovarășa Elena Ceaușescu.

Din fragedă tinerețe, alături 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu,

nist împotriva hitlerismulul șl a 
războiului, pentru apărarea in
tereselor majore ale națiunii 
noastre, anul 1939 avea să mar
cheze momentul reconstituirii 
Uniunii Tineretului Comunist.

Paralel cu susținerea activă a 
eforturilor desfășurate de tova-

activitatea tovarășei 
Ceaușescu s-a integrat 
mentelor majore care 
au marcat bătălia pen
tru dreptate a parti
dului comunist, a cla
sei muncitoare, a în
tregului popor, pen
tru eliberarea țării și 
făurirea orinduirii so
cialiste in România. O 
activitate revoluționară 
începută intr-o vremt 
cînd lupta pentru om 

|Și pentru binele lui se 
\jocia cu riscurile și 
primejdiile cele mai 
grave, cu înfruntarea 
prigoanei și închisori
lor regimului burghe- 
zo-moșieresc. Pe atunci 
utecista și mai apoi 
comunista (a intrat in 
rîndurile partidului în 
1937), tovarășa Elena 
Ceaușescu (Petrescu) 
și-a asumat răspunde
rea participării la 
lupta eroică a clasei 
muncitoare, a parti- 
dului comunist, pen- 
tru eliberarea și pro
pășirea patriei, pen
tru progresul neîn
trerupt al poporului.

Documentele pe care 
timpul ni le-a lăsat ca 
emoționante dovezi 
ne-o înfățișează An
gajată in lupta care 
jalonează drumul spre 
libertate și suverani
tate națională, spre 
edificarea orinduirii- 
noi, socialiste. Sint do
cumente ce au semnificația unor 
veritabile certificate ale unei 
vieți care exprimă alese virtuți 
morale, politice și sociale. Ele 
ilustrează un destin împlinit în 
tumultul luptei de clasă, destin 
care s-a contopit organic, întot
deauna, cu destinul revoluționar, 
comunist al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Iată-l împreună în 1936. Amin- 
doi, tineri muncitori, amîndoi 
uteciștl, împreună, umăr la 
umăr, in prima linie a luptei 
tineretului revoluționar, organi
zată ji condusă de partidul co
munist.

Pe firul istoriei, anul 1939 con-

Elena rășul Nicolae Ceaușescu, îm- 
eveni- preună cu alți tineri militanți

tltlu de onoare ce a fost decer
nat tinerei comuniste Elena 
Ceaușescu. Era un act politic 
căruia muncitorii ii dădeau, ca 
atare, un sens politic. Intr-ade
văr, titlul se acorda celei ce 
demonstrase prin întreaga sa 
activitate de pină atunci fideli-
tatea neclintită față de cauza 
muncitorimii, celei ce întrunea 

cele mai alese virtuți 
politice, revoluționare 
și patriotice. In ace
lași fel, la aceeași 
înaltă vibrație pa
triotică, cum s-a 
auzit atunci glasul 
comunistului Nicolae 
Ceaușescu, — unul 
dintre principalii or
ganizatori ai manifes
tării respective — ti- 
nâra lucrătoare de la 
fabrica „Jaquard", 
Elena Ceaușescu rostea 
tnflâcăratele cuvinte : 
„Mulțumesc proleta
riatului conștient de 
eforturile făcute pen
tru apărarea libertății 
și a martirilor clasei 
muncitoare. Cerem 
piine și dreptate, in
trarea tn legalitate...". 
Era expresia concen
trată a convingerilor 
sale, a militantismului 
comunist.

După Eliberarea ță
rii, in zilele ce au ur
mat actului epocal de 
la 23 August 1944, to
varășa Elena Ceaușescu 
s-a aflat in tumultul 
marilor bătălii, parti
cipând la mitingurile 
și demonstrațiile popu
lare organizate de 
Partidul Comunist Ro
mân, a luat parte la 
înfăptuirea prefaceri
lor revoluționare, care 
au imprimat un nou

curs dezvoltării istorice a Româ
niei. Au fost și atunci, după 23 
August, ani de luptă și muncă 
fără preget, după cum sint și 
anii de acum, ani de activitate 
neobosită în cadrul conducerii 
partidului nostru.

S-a încununat astfel o tinerețe 
trăită la flacăra luptei uteciste, 
a incandescenței marilor idea
luri comuniste. Numai cei ce au 
o mare conștiință a timpului își 
pot asuma și împlini un ase
menea demers, in miezul unei 
istorii zbuciumate dar plină de 
victorii.

comunisti. pentru reorganizarea 
Uniunii Tineretului Comunist, 
tovarășa Elena Ceaușescu acțio
nează in cadrul cercurilor cultu
rale de pe lingă breslele mun
citorești. Sub conducerea parti
dului comunist, tineretul revo
luționar a imprimat activităților 
culturale ale breslelor un pro
nunțat caracter revoluționar, de 
luptă hotărîtă împotriva fascis
mului, pentru apărarea indepen
denței, suveranității și integrită
ții teritoriale a patriei. Această 
orientare a activității breslelor 
și-a găsit o elocventă concreti
zare in întreaga țară, în marile 
manifestații antifasciste ale cla-

stituie un reper deosebit, inclu
siv pentru activitatea Uniunii 
Tineretului Comunist. La in
dicația partidului, în acest an 
se afla in plină desfășurare re
organizarea Uniunii Tineretului 
Comunist — amplu proces care 
a angajat elementele cele mai 
înaintate ale tineretului comu
nist, in rindul cărora un rol de 
primă însemnătate a avut to
varășul Nicolae Ceaușescu. In 
cadrul acțiunilor desfășurate in
vara anului 1939

sei muncitoare de la 1 Mai 1939, 
care au avut, dealtfel, și un 
larg răsunet internațional. Ca
racterul revoluționar, antifas
cist și patriotic al întrunirilor 
și manifestațiilor din București, 
de la 1 Mai 1939, este strîns le
gat de activitatea, tineretului re
voluționar, în primul rînd a to
varășului Nicolae Ceaușescu.

Activitatea tinerei revoluțio
nare Elena Ceaușescu capătă o 
nouă și pregnantă confirmare cu

Tinerețea și viața revoluționa
ră ale tovarășei Elena Ceaușescu, 
care s-au împletit cu activita
tea exemplară a conducătorului 
partidului și statului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu, de
monstrează că a făcut și face 
parte dintre acei oameni cu care 
partidul, țara și întregul popor 
se mindresc. O tinerețe în care 
tinerii de azi ai patriei găsesc 
un permanent imbold.

era prezentă ocazia serbării cimpenești ini- Dr. C. PETCULESCU

Anul in care am intrat de ci* 
teva zile, cel de-al 35-lea din 
era socialista a țârii, anul celui 
de-al 12-!ea Congres al parti
dului, se înscrie in istoria con
temporană a României și prin 
acest eveniment al cărui ecou 
are puternice rezonanțe în con
științele, in inimile noastre. Săr
bătorim ziua de naștere a tova
rășei Elena Ceaușescu. Pentru 
întregul popor, pentru tineretul 
patriei, acest moment sărbăto
resc constituie o emoționantă și 
fericita ocazie de a evoca o 
viață bogată in fapte, in îm
pliniri, o viață dăruită cu ne
țărmurită abnegație și pasiune 
revoluționară patriei, poporului, 
triumfului idealurilor comunis
mului pe pomintul României.

Noua, ceior care îi sintem 
contemporani, ne este familiară 
imaginea tovarășei Elena 
Ceaușescu, omul pe care il pri
vim mereu, cu dragoste, cu 
profundă stimă, cu încredere, 
alături de secretarul generai al 
partidului, președintele repu
blicii.

Devotată tovarășă de muncă 
șj de viață a conducătorului iu
bit al partidului și statului nos
tru, tovarășa Elena Ceaușescu 
este astăzi, prin ampla activi
tate social-politică pe care o 
desfășoară ca membru al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al PC.R., prin exemplul perso
nal de muncă, de luptă pentru 
bunăstarea și fericirea noastră, 
a tuturor celor ce făurim o Româ
nie nouă, prosperă și liberă, 
un factor de unire a eforturilor 
creatoare ale întregii națiuni în 
înfăptuirea politicii Partidului 
Comunist Român.

Atît pe plan intern, cit și prin 
activitatea internațională, alături 
de secretarul general al parti
dului, tovarășa Elena Ceaușescu 
își aduce o contribuție însem
nată la creșterea prestigiului ță
rii noastre în lume, la promova
rea politicii de pace și colabo
rare a României socialiste, la 
edificarea unei lumi mai drepte 
și mai bune.

O viață de luptă șl de mun
că. Prezentă, alături de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, la ma
rile acțiuni politice organizate 
de Uniunea Tineretului Comu
nist în anii ilegalității. Mereu 
în primele rînduri ale revoluției 
și construcției socialiste. Ani in

care s-a călit ca om, ca revo
luționar, în care a acumulat o 
bogată experiență de luptă. Un 
tezaur inestimabil pus în per
manență în valoare în activita
tea rodnică pe care o desfă
șoară, împreună cu ceilalți 
membri ai conducerii partidu-

remarcabile realizări în dome
niul chimiei este dominat de un 
înalt spirit umanist, de preocu
parea stăruitoare pentru ca 
pretutindeni cuceririle geniului 
uman, ale științei și tehnicii, sâ 
slujească progresul și pacea pe 
planeta noastră.

tru totul operei de înflorire mul
tilaterală a României.

Tovarășa Elena Ceaușescu mi
litează activ pentru creșterea ro
lului femeii în viața social-poli
tică a țârii. Pledoaria cea mai 
convingătoare o reprezintă pro
pria sa muncă, propria sa viață.

Militant de frunte al partidului 
pentru destinul luminos al României

Iul, pentru edificarea noii socie
tăți, pentru destinul luminos al 
patriei.

După cum ne este tuturor cu
noscut, prodigioasa activitate 
social-politică se împletește ar
monios cu munca rodnică des
fășurată pe tărîmul științei 
afirmindu-se ca un savant d? 
renume mondial. Efortul susți
nut în vederea obținerii unor

I

în întreaga activitate a tova
rășei Elena Ceaușescu, ca mi
litant de frunte al partidului, ca 
om de știință, ca tovarășă de 
muncă și de viață a bărbatului 
ce conduce destinele patriei 
socialiste, oamenii muncii din 
întreaga țară văd exemplul de 
înalt patriotism al omului care, 
la locul său de munco, în fami
lie, în societate, se consacră în-

Remarcabilele rezultate pe care 
le obține în activitatea politică și 
științifică dovedesc în modul cel 
mai elocvent că promovarea fe
meii reprezintă o sursă de pu
ternice energii care dinamizează 
mersul înainte al patriei. Azi, 
mai mult ca oricînd, într-o etapă 
In care se cere o mai activă pro
movare a spiritului creator, o mai 
acută receptivitate le nou, o mol

mare conștiinciozitate în muncă, 
cînd se fac eforturi susținute pen
tru transformarea cantității in
tr-o nouă calitate, o condiție ho- 
tăritoare a progresului patriei 
este prezența activă a femeilor 
în viața politică, economică, ști
ințifică, spirituală,

Sînt, toate acestea, motive te
meinice care inspiră întregului 
popor sentimente de aleasă pre
țuire, respect și admirație față 
de tovarășa Elena Ceaușescu.

Alături de întregul popor, ge
nerația tînără a patriei ex
primă tovarășei Elena Ceaușescu 
profunda gratitudine pentru grija 
permanentă ce i-o poartă, pen
tru preocupările constante față 
de creșterea și educarea copiilor 
și tinerilor în spiritul înaltelor 
principii ale umanismului revo
luționar, față de îmbunătățirea 
continuă a condițiilor de muncă, 
învățătură și viață al© acestora. 
Grija deosebită a tovarășei Elena 
Ceaușescu pentru cei ce se iden
tifică cu viitorul comunist al țării 
este animată de dorința fierbinte 
ca fiecare tînăr să-și manifeste 
plenar personalitatea, să se afir
me ea un constructor devotat 
șl responsabil d noii societăți.

Om politic, om de știință, soție, 
marnă. Sint calități care contu
rează un destin exemplar. Sînt 
calități pe care i le cunoaște și 
i le recunoaște întregul popor și 
pentru care i se acordă o înaltă 
prețuire.

Munca permanentă, împreună 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
alături de întreaga conducere de 
partid și de stat, pentru mobili
zarea energiilor națiunii in opero 
de înfăptuire a Programului parti
dului. a mărețelor hotărîrî adop
tate de Congresul ol Xl-lea și 
Conferința Națională ale P.C.R. 
constituie, pentru generația tî
nără, un exemplu și un îndemn 
de a participa unanim, entuziast 
la împlinirea aspirațiilor de 
bunăstare, progres și pace ale 
poporului român.

Momentul sărbătoresc aî zi
lei de naștere a tovarășei Elena 
Ceaușescu reprezintă sărbătoa
rea unui om și comunist de 
omenie, trăsături ce marchează 
definitoriu profilul său de mili
tant de frunte al partidului, 
pentru destinul luminos al 
României.

A. VASILESCU 
T. GANJU

împreună cu președintele 
Nicolae Ceaușescu, personalita
te de frunte a contemporaneită
ții, militant dîrz pentru cauza 
neatîrnării, a progresului, co
laborării și păcii, activînd în 
cadrul conducerii superioare a 
partidului, tovarășa Elena 
Ceaușescu a purtat cu cinste 
solia de pace și prietenie a po
porului român, a participat și 
participă activ la dezvoltarea 
unei largi cooperări internațio
nale pe plan politic, economic, 
în domeniul științei și tehnolo
giei. Cronica ultimilor ani con
semnează numeroasele întîlniri 
ale tovarășei Elena Ceaușescu 
cu savanți și specialiști din țări 
socialiste, în curs de dezvoltare 
sau industrializate, contribuția 
de valoare pe care și-a adus-o 
și cu aceste ocazii la întărirea 
colaborării oamenilor de știință 
de pretutindeni, la utilizarea 
cuceririlor geniului uman în 
beneficiul construcției pașnice, 
al dezvoltării.

Savant de reputație mondială, 
investit cu mari răspunderi pe 
linie de partid și de stat, tova
rășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu oferă exem
plul viu al omului de știință 
care, prin muncă tenace, plină 
de har, luminată de cel mai 
cald patriotism, de umanismul 
comunistului adevărat. își con
sacră puterea ființei și a inteli
genței idealurilor nobile ale 
progresului și binelui poporului 
său, ale tuturor popoarelor, edi
ficării unei lumi a păcii și co
laborării.

Revin, acum, în memorie, cu
vintele calde, străbătute de sim
țul înaltei responsabilități — 
adevărată profesiune de credin
ță — rostite, nu de mult, de 
tovarășa Elena Ceaușescu : 
„Avem datoria să acționăm ca 
pretutindeni
geniului 
omului, 
sale, să 
greșului
ceasta este astăzi cea mai înaltă

Contribuție de prestigiu la afirmarea științei
românești, Ia cauza păcii și cooperării internaționale

știința, cuceririle 
uman să servească 
bunăstării și fericirii 

slujească păcii și pro- 
întregii umanități. A-

și cea mai nobila îndatorire și 
răspundere a oamenilor de 
șiunță de pretutindeni". Izvo 
rind din acest imbold lăuntric, 
din conștiința clară a menirii 
omului de știință in lumea con
temporană. întreaga activitate 
atît de bogată, de multilaterală, 
a tovarășei Elena Ceaușescu 
dovedește preocuparea constan
tă, încununată de succese re
marcabile, de a contribui la pro
gresul științei, de a face din

aceasta o importantă pirghie a 
dezvoltării și asigurării bună
stării oamenilor, a apropierii 
dintre popoare.

Această activitate prodigioasa, 
rezultatele remarcabile obținute 
in domeniul cercetării* științifice 
argumentează pe deplin larga 
popularitate de care se bucură 
azi în lume tovarășa Elena 
Ceaușescu, aprecierile elogioase 
din partea a numeroase perso
nalități politice, științifice și

și
academice din toate colțurile 
globului. „Tovarășa Elena 
Ceaușescu este o femeie ilustră, 
ca un trecut militant exemplar, 
eu o activitate politică, obșteas
că și științifică remarcabilă atît 
pentru țara sa, cit și pe plan 
internațional", spunea Caroline 
Diop, președinta Uniunii Națio
nale a Femeilor din SenegaL 
..Doamna Ceaușescu, spunea, la 
rindul său. Lordul primar al 
Londrei, nu este numai un om

de știință și o ingineră chimistă 
de reputație mondială, dar și o 
mare exponentă a drepturilor 
femeilor și un om politic de 
frunte in propria-i țară' 
ce marea 
sublinia

..De- 
acestei distincții 
profesorul ame can

Emanuel Merdinger cu prilejui 
‘ ’ ZL11 Diplomei de Membra
de Onoare al Academiei de 
științe a statului Illinois — pri
ma dealtfel, acordată de Acade
mia din Illinois unei personali-

Inminârii

tați de peste hotare, reprezintă 
expresia recunoașterii de către 
membrii Consiliului de condu
cere a contribuției dumneavoas
tră deosebite la dezvoltarea 
cercetării științifice ia domeniul 
eh im iei".

Profunda prețuire și stimă de 
care se bucură in lumea întrea
gă activitatea științifică a tova
rășei Elena Ceaușescu și-a gă
sit o strălucită concretizare în 
conferirea a numeroase titluri

și distincții de prestigiu din 
partea unor instituții academi
ce și universități străine. Tova
rășa Elena Ceaușescu este 
membră de onoare a Societății 
internaționale pentru industria 
chimică, a Institutului american 
al chimiștilor din Washington, a 
Asociației chimiștilor și ingine
rilor chimiști din Costa Rica și 
a Consiliului Universității Cen
trale a Ecuadorului, membru co
respondent al Academiei din

Atena, „Doctor Honoris Causa** 
al Universității din Teheran, 
membră activă a Academiei 
Științelor din New York, precum 
și a altor academii și institute 
din Peru, Mexic, Argentina, Fi- 
lipine, Ghana. La această adevă
rată cunună de lauri anul pe 
care l-am încheiat a adăugat 
noi șl la fel de grăitoare mărtu
rii ale recunoașterii internațio
nale : Diploma de Membru de 
Onoare al Academiei de științe 
din Illinois (S.U.A.), titlul de 
Membru de Onoare al Institu
tului regal de chimie din Marea 
Britanie și înaltul titlu de „Pro
fesor Honoris Causa" al Institu
tului politehnic din Londra 
centrală, titlu acordat pentru 
întîia oară unei personalități din 
străinătate. De asemenea, „pen
tru activitatea remarcabilă des
fășurată in domeniile educației 
și cercetării științifice", tovarășei 
Elena Ceaușescu i-a fost confe
rit Ordinul „Andres Bella", cl. I, 
cu eșarfa de onoare, înaltă dis
tincție a Republicii Venezuela.

Cu sentimente de adîncă dra
goste și legitimă mîndrie patrio
tică, poporul nostru, tînăra ge
nerație a României socialiste au 
dat glas, în repetate ocazii, sa
tisfacției depline față de acti
vitatea științifică rodnică a to
varășei Elena Ceaușescu, față 
de înalta apreciere de care se 
bucură pretutindeni în lume, 
față de contribuția sa la creș
terea prestigiului României, a 
științei românești, peste hotare. 
Pentru întregul nostru tineret, 
opera științifică, vasta activitate 
politică, obștească, munca și 
viața de zi cu zi ale tovarășei 
Elena Ceaușescu se constituie 
într-o luminoasă imagine a unui 
destin exemplar, intr-o pildă 
vie. într-un imbold perpetuu la 
autoperfecționare. la promovarea 
noului, la muncă entuziastă, 
neprecupețită, pentru înflorirea 
continuă a patriei socialiste, 
pentru înfăptuirea politicii inter
ne și externe a partidului și 
statului nostru.

A. PERVA
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Iarna - anotimpul muncii neîntrerupte la sate

COOPERATORII, SI ALATURI DE El TINERII
7 9

PREGĂTESC RECOLTELE ACESTUI AN
Stilpu râmîne în geografia buzoianâ o comună cu o perso

nalitate aparte, tipică localităților agroindustriale. Din cei 
peste 3 800 de locuitori, majoritatea lucrează în C.A.P. 
„Belșugul1* sau I.A.S., în secțio turnătorie, S.M.A., secția pre
lucrarea laptelui etc. Așadar, aria preocupărilor impune de la 
sine o activitate neîntreruptă în toote sectoarele. Spicuim din 
fișa de lucru a uneia din zilele acestui început de an : 
bilanțul inițiativei „Tinerii satului" ; executarea lucrărilor de 
reparații la un tractor și două combinatoare ; repartizat ti
neri pentru improștierea gunoiului de grajd ; repartizarea 
cooperatorilor care vor participa la cursurile de conducere a 
tractorului etc.

PRIMA SECVENȚA DE MUN
CA o consemnăm in cadrul ate
lierului mecanic de la I.A.S. Ing. 
Teodor Mușat ne prezintă o 
operativă succintă : „Executăm 
reparațiile la utilajele care vor 
intra in tarla pentru semănatul 
Culturilor din prima epocă. Pînă 
în prezent au fost reparate și au 
primit bunul tehnic 8 semănă
tori SPC-6 din 16. 30 tractoare 
din totalul de 101, grapele cu 
discuri și nivelatoarele, fiind în 
totalitate reparate. Ne izbim însă 
de greutățile cauzate de lipsa 
unor piese de schimb, cum ar fi 
arborele motor, blocul motor, 
unele repere de la pompele de 
injecție".

în ciuda acestor neajunsuri 
lucrul se desfășoară la parame
trii eficienței. Fapt atestat 
dealtfel și de secretarul comite
tului comunal al U.T.C., Ion Ola- 
ru : „Echipa de tineri alcătuită 
din Ion Grama. Marin Anghel 
și Constantin Ispas este hotărîtă 
să nu dea nici un fel de rebut. 
Ar mai trebui amintită prezența 
uteciștilor Coste! Dumitru, Tu- 
dorița Cioc. Aurelia Dumitrache, 
tineri ai satului, elevi la liceele 
de mecanică agricolă, care acum, 
în vacanța de iarna, ne dau o 
prețioasă mină de ajutor4*.

puse în fluxul curent. în discuție 
intervin îngrijitorii Maria Ră- 
tescu, Ion Lipan, Gheorghe 
Mihăilă și Valeriu Dumitrache, 
care ne declară : „Ne-am onorat 
livrările la fondul de stat pe 
anul trecut. Problema care se 
pune acum, în acest an, este 
lupta pentru obținerea unor 
producții cu mult superioare 
anului precedent**.

participat la muncă peste 80. De 
asemenea, mai aflăm că prin 
cuprinderea cooperatori lor Titus 
Iancu și Aurel Popină in catalo
gul celor care vor invâta condu
cerea tractorului, cursurile pot 
începe. Iar de la Mihai Catar- 
giu, primarul comunei, aflăm că 
In ședința consiliului de condu
cere a C.A.P. oamenii au luat 
hotăriri importante pentru bunul 
mers al producției in anul 1979. 
„33 de ani nu înseamnă mult. 
Dar atunci cind mai mult de 
jumătate din ei ți i-ai petrecut 
în cooperativă, alături de oa
meni. ești in stare să fii in 
fruntea tuturor, la greu și la 
bine“. Așadar, primarul Mihal 
Catargiu are dreptul să conchi
dă. Iar noi să-I asigurăm că 
vom consemna și In continuare 
viitoarele rezultate. Pinâ atunci 
așteptăm faptele.

D. L DINCA

în serele renumitei unități agricole cooperatiste din Scornicești, 
județul Olt. se fac intense pregătiri pentru o nouă recoltă de 

tomate timpurii. In aceste zile se acționează la plantat
Foto : 1LIE PÂNDELE

Spectacole inspirate de realitățile
locului, pentru oamenii locului
— Prima întrebare, fireas

că, dealtfel, se leagă tocmai 
de specificul, ca să zic așa, 
minier, al repertoriului. Pie
sele prezentate oamenilor din 
Valea Jiului nu pot să nu fie 
inspirate din viața și preocu
pările acestora.

— Foarte exact. Noi am cău
tat să înfățișăm lucrări inspira
te din realitățile locului, pentru 
oamenii locului, compuse de oa
meni ai acestui loc. Nu incape 
vorbă, preocuparea de ordin ca
litativ nu a fost o clipă absentă. 
Nu considerăm potrivit 
cludem in repertoriul 
opere dramatice doar 
sint axate pe o anume temati
că și nici nu mi se pare indicat 
ca. dacă dorim să promovăm 
creația originală locală, să ne 
înfățișăm dinaintea publicului 
cu o scriere doar pentru acest 
unic motiv. Oamenii minei sînt

să in- 
nostru 
fiindcă

Interviu cu actorul 
NICOLAE GHEORGHE

directorul Teatrului de stat 
„Valea Jiului*' din Petroșani

lipsit de durată și. mai ales, 
capacitatea de a contribui 
formai ea gustului publicului, 
6pecial al celui tinăr.

de 
la 
în

In

PREMIERA ÎN ZOOTEHNIE. 
Consemnăm, de asemenea, aici, 
la Stilpu. în aceste zile de debut 
ale anului, si o premieră. La sec
torul zootehnic lucrează la în
treaga capacitate bucătăria fu
rajeră. osigurînd condiții optime 
pentru îngrijirea și furajarea 
rațională a animalelor. Șeful de 
Frmâ. medicul veterinar Mircea 
Popină, e și necăjit, dar și 
bucuros. Bucuros că începe anul 
asa cum trebuie, necăjit pentru 
că nu toate ct^nnartimentele 
din sectorul zootehnic sint dis-

ȘI TOTUȘI, ATENȚIA ESTE 
CONCENTRATA LA CULTU
RA MARE. C.A.P. „Belșugul* 
este o unitate mare cultivatoare 
de porumb, grîu, sfeclă și 
floarea-soarelui. în anii trecuți 
cifrele estimative la majorita
tea culturilor au fost depășite. 
Raționament just, pentru care 
!n 1PTS cooperatorii și-au propus 
din nou depășirea producției d« 
porumb cu 500 kg boabe la hec
tar, a celei de grîu cu 560 kg. 
iar la sfeclă cu 5 000 kg. Ce se 
întreprinde însă în aceste zile 
pentru realizarea acestor veri
tabile recorduri ? Primul inter
locutor este Maricica Popină. in
ginera șefă. „Ne preocupă în 
momentul de față dispunerea 
tarlalelor pentru fiecare cultură 
în parte, alegerea soiului de sâ- 
mință, precum și dotarea cu 
unele utilaje complexe- Astăzi 
cooperatorii transportă gunoiul 
de grajd în punctele Ciungălanu 
și Movila Ulmului, locuri sără- 
turoase care ne pricinuiesc mari 
necazuri. Lucrează 30 de atelaje 
și 2 tractoare cu remorci".

CE AFLAM DINTR-UV CO
LOCVIU NOCTURN ? In primul 
rînd că Ion Olaru. secretarul 
comitetului comunal U.T.C.. este 
mulțumit de roadele inițiativei 
„Tinerii satului44. Din cei peste 
100 de elevi și studenți. fii 
satului aflați in vacanță.

ai 
au

COMBINATUL SIDERURGIC REȘIȚA
(Urmare din pag. 1)

lor brigăzii. Perfecta sincroniza
re a acținîlor face astfel posi
bilă predarea cuptorului de la 
schimb la schimb cu un avans 
de lucru de -circa 2 ore. Con
cret, aceasta înseamnă că ce! 
puțin o dată la 3 zile reali căm 
in plus incă o șarjă de otel, 
fără nici un efor, suplimentar. 
Ca atare. meritul succeselor 
brigăzii tineretului ce datorează 
deopotrivă și celorlalte două 
schimburi conduse drt bunii mei 
prieteni, prim-topitorii Vasile 
Iusan și Ion Văduva*4.

La cuptorul 1. concomitent eu 
strădania de a se da producții 
suplimentare de oțel s-a de
clanșat încă din primele zile ale 
anului o importantă acțiune de 
economisire a combustibilului 
Astfel, numai prin încăr
carea și ajustarea rapidă a 
cuptorului la toate cele 5 guri 
ale sale, s-a scurtat durata în-

cărcării cu 30 mi: 
du-se o important 
căldură- Corelind 
ne cu grija pentru exploatarea 
cuptorului in condiții optime, 
evitindu-se pierderile de căl
dură in timpul funcționării și al 
elaborării șarjelor, tinerii d:n 
brigadă reușesc constant >ă ob
țină însemnate economii de 
combustibil. La nivelul a numai 
trei schimburi se economisesc 
in acest mod 4 ArtO mc gaz me
tan cu 450 kg păcură, așa cum 
rezultă dealtfel și din diagra
mele aparatelor de înregistrare 
a debitului de gaz metan «j de 
păcură pe care le consuhăm. 
Din discuțfîle purtate la otelă- 
rie mai reținem că experiența 
colectivului de tineri de la cup
torul 1 este in cu»-s de generali
zare si la celelalte patru cup
toare, economiile de combusti
bil la nivelul vreducției lor a- 
nunțmdu-sî. așadar, deosebit de 
uisemnaifi.

i pierdere de 
iceastă actin

PLATFORMA BERCENI
(Urmare din paa. 1)

treprindere care își construiește 
utilajele, nu sint cuvinte de 
ocazie. „Sări cunoști pe cei 40 
de oameni din echipele de mon- 
tori — mă invită inginerul Rt- 
tezan. Am zis sâ-I ajutăm pe 
constructor, dar am ajuns să 
lucrăm cot la cot cu el“. Joi și 
vineri frigul din halele recent 
închise a fost îngenuncheat. 
Cele două borwerguri din sec
ția mecanică III se apropie de 
faza finală de montaj. Ieri di
mineață. oamenii de la meca- 
no-cnergetic au început monta
jul unui alt grup de borwer
guri mari la mecanică II. în fe
bruarie și, respectiv. în manie, 
ambele grupuri vor fi cuplate 
la zecile de mii de cai putere ai 
platformei Berceni.

15 000 de oameai, din care 
12 000 de tineri — iată forța 
umană a tinerei platforme in
dustriale. Forța ei morală ? O 
susține fie și un fapt. Dar cite 
sute, mii de fapte nu se întâm
plă într-o zi. intr-un schimb d* 
muncă, mai ales acum cind 
platforma Berceni este locui de 
naștere a unor unicate gigant : 
cazane energetice de 1 035 tone 
abur pe oră. coloane, de sinteză 
pentru 
mașini 
siunea 
etaje.

Forța 
este un ____
Spre a vă convinge, rețineți a- 
ceste secvențe înregistrate în- 
tr-un singur și obișnuit schimb 
de lucru :

Complexul de derulare. co
manda 480U6 trebuie trimis cel 
mai tirziu în ziua de 12 ianua
rie la Combinatul da cauciuc 
Jilava. Pe șeful de echipă 
Gheorghe Ghirinea de la ca- 
zangerie II (I.M.U.C.) l-am în- 
tilnit în hală. După discuția cu 
directorul Popa mobilizase toti 
oamenii pentru comanda 4801/6. 
„Venim și noi*, au zis și cei 
din schimbul doi. Un cămin de 
nefamîliști s-a golit. N-au mai 
rămas acolo decît vreo două
zeci de oameni. La sfîrșitul 
schimbului n-au mai rămas de 
făcut decît asamblările și ajus
tările la complex. Era de da
toria schimbului doi să le facă. 
Dar cîți din schimbul întîi au 
mai plecat la ora cuvenită a- 
casă ? Cîțiva doar.

Un schimbător de căldură de 
22 de tone trebuie recepționat 
de beneficiarul extern la ora

11. Vizita partenerului comer
cial e anunțata U opt diminea
ța. I^a zece. zece și un sfert 
maistrul Constantin Felea no 
tuuĂ : .Agregatul se comportă 
excelent A trecut toate pro
bele la ștand. Au trecut doar 
două ore ? Oare numai atitea ? 
par să «e întrebe si oamenii. A 
venit delegatul străin, a studiat 
In dexaliu utilajuL Nici un re- 
pioș. Ce schimb o fi fost acela 
în care calității muncii nu i se 
poate aduce nici un reproș ? 
Unul de excepție pentru ziua 
respectivă. obișnuit Dentru 
schimburile platformei Berceni. 
acestui impresionant detașa
ment muncitoresc.

Orele fierbinți ale unui 
schimb muncitoresc nu pot fi 
măsurate, aici, in Berceni. decit 
cu un ceasornic al cărui cadran 
are chip de soare, iar arvele- 
limbi de foc. Forul unde dos
pește otelul de azi și de miine. 
soarele din sufletul oamer.uor.

• • • •

chimie, turboasregate. 
de prelucrare de dimen- 

unor blocuri cu 4—5

morală a platformei 
multiplu de 15 000.

-------vacaijta
Ca și în primele zile — 

un program bogat, atractiv

Jurnal de tabăra
Mzjaritatea celor 

aflaț: anim aici, in 
cabinetele și labora
toarele Liceului in
dustrial nr. 5 din Ca
pitală au fost in pri
ma parir a vacanței 
oaspeț- ai cabanelor 
din virf de munte, 
au patinat, au dansat 
la carnavaluri. Și 
totuși afirmă, la fel 
cu coleg* lor. Danie
la Vasile de la Li
ceul industrial nr. 4 
din Ploiești, laureată 
a olimpiadelor de 
chimie din 1978 și 
1976 :

— Aceste ultime 
zile ale vacanței pe 
care le petrecem in 
tabăra națională de 
chimie sint cele mai 
pasionante !

— Nu vi se pare 
obositor să invățați 
și in vacanță ?

— în primul rind 
nu invăidm. Axn 
venit aici ca să pri
mus sfaturi de ia

cei mal campetenți 
profesori și oameni 
de știință din țară și 
ca să facem schimb 
de experiență — 
aflăm metode folosi
te in alte școli și ne 
confruntăm forțele, 
în al doilea rind. 
chimia e pasiunea 
noastră și pasiunea... 
n-are vacanță

— Cu ce gînduri, 
ai venit in această 
tabără. Liviu Bir-
zan ?

— Sint In clasa a 
XH-a la Liceul dA 
științele naturii nr. 1 
din București. Am 
participat la olimpia
de republicane și 
anul trecut am fost 
selecționat In 
internațional, l 
ficindu-mâ al 
lea, nu am 
însă in comp 
Olimpiada din 
e*ic marea mea șan
să. ca elev. Sper ca 
pregătirea intensă pe

lotul 
CJasi- 
șase- 
intrat

care o facem aid «5 
mă ajute să mă ca
lific printre primii 
trei, ca să reprezint 
țara in marea con
fruntare internațio
nală. Este dorința 
cea mai arzătoare 
pentru anul pe care 
l-am început.

Dorința lui Liviu 
este de fapt dorința 
tuturor eelor 150 de 
tineri ehimiști din 
tabarfi ! Organizato
ri’ iși dau toată si
lința să Ie creeze 
rele mai bune con- 
dit<-’ ca să și-o înde
plinească. Labora
toarele liceului gaz
dă, printre cele mai 
bine dotate din țară, 
ca și stația pilot, 
unde se produc sub
stanțe preten* 
le stau la disp 
cu tMte apai

l si utilajele lor mo-
ie.

3L ZVIRJINSCHI

La munte
o sâptâmînă de neuitat

șapte zile, 90 de 
școi&ri din județul

Timp de 
pionieri fi , 
Prahova «int pazdiufi de pnmt- 
toarele cabane ale taberei de ia 
Suzana. Decorul montan, »•- 
meroasele asceneium sau dru
meții contribuie din plin, ală
turi de acțiunile orgaxieaîe ia 
incinta taberei, ee racauța aces
tor purtători ai crarateî'y rofi» 
cu tricolor să fie cit mai fru
moasă.

— Ne-am propus — ne spune 
prima cunoștința, pioniera Ele
na Voicilaș comandoun de u*u- 
tate — pentru fiecsrv ri pro- 
gram de actav.tate pe care tl 
respectăm cu ngoarea pe cart 
ne-o permit... eaprictiie timpu
lui. Dacă ninge sau viacolefte. 
Clubul taberei, cu șahul fi me
sele de tenu are o capacitate 
suficienta pentru a iniătura 
toate... dezamăgirile. Dacă este 
vreme frumoasă. împrejurimile 
prielnice cxcumiZor me
reu la fel de atrăgătoare.

L’« program organizat după 
preferințele eelor X» de copii 
este, desigur, pretențios de în
tocmit. „Din acest motiv, pre
cizează p’o-v.era Anca Dornea- 
nu. am apelat la o large con
sultare a preferințelor. Repre
zentanții fiecăruia dintre cele 5 
detașamente s-au sfătuit și 
ne-au transmit propunerile. Ast
fel, au hote rit ziua fi ora de 
începere a Dac iad ei taberei, a 
desfășurării concursului „Cel 
mai bun recitator*. ..Cine ?he 
ciștipă- — pe teme de literatu
ră și. bineînțeles, programul 
carnavalului final. Pentru acest 
carnaval se pregătesc acum ..in 
taină" costume pentru Făt-Fru
mos fi Ileana Cosinzeana. pen
tru Zina cea bună, pentru Vrn-

jitocre și pentm Cent;sd~rasd. 
Cei care le vor purta in seara 
finală vor ști atunci că șur- 
prua le-a fost pregătită de un 
grup de pioniere de la Casa de 
copii dui Vălenii de Munte. Pe 
harnicele și indeminaticele lor 
colege nu le-om putut cunoaș
te taai. Erau plecate, cu uw 
pr«jp numeros intr-o ascensiu
ne pe Dealul Mogoș. Participau 
la una din minunatele activități 
de vacantă care, alături de toa
te celelalte, constituie bogăția si 
frumusețea acestor neuitate zile 
de iarnă petrecute la poalele 
muntelui.

EMILIA VASITJU

Brăila — ..cetate de Bărăgan 
și cetate de Dunăre", cum o nu
mea Mihai! Sebastian — a fost, 
in aceste zile, asediată de-o nin
soare subțire, ca un joo alb-al- 
băstrui a! înălțimilor. A început 
un an noii printr-o iarnă de 
basm. Orășelul copiilor c un 
Imperiu al bucuriei. Bucuria 
zăpezii „de-adevărat“.

Comandamentul brăilean ai 
vacanței, întrunit zilnic la Clu
bul tineretului, e mulțumit de 
ce s-a întreprins pinâ acum. 
Dar lucrurile trebuie duse la 
bun sfirșit. Asa incit, pentru 
ultimele zile de vacanță sint 
prevăzute seri de muzică și poe
zie in toate cluburile elevilor, 
seri la care își adue o substan
țială contribuție membrii socie
tății literar-artistice a elevilor 
— „Panait Istrati". Poezia re
prezintă pentru Daniela Găz- 
daru, de la liceul „Gh. Mun- 
teanu-Murgoci" sau pentru Ma
riana Premia, elevă la Liceul 
pedagogie o pasiune constantă ; 
iar muzica este pentru Cristina 
Popesen și Doni Blănaru (elevi

la Liceele „Murgoci" și, respec
tiv, „N. lorga") o modalitate 
adecvată de exprimare a unor 
gînduri tinerești, ei doi consti
tuind, de fapt, grupul „Folk 
Danubius" — care este bine cu
noscut și apreciat de iubitorii 
muzicii tinere din țară.

Cum începutul celui de-al 
doilea trimestru nu este, totuși, 
departe, organizatorii vacantei 
brăilene s-au gîndit și la utili
tatea unor dezbateri de larg in
teres pentru elevi, cum ar fi 
„Ținuta vestimentară a adoles
centului" sau „Ce înseamnă să 
fii modem". Vacanța se va în
cheia. așa cum se cuvine, cu un 
carnaval — al pionierilor și e- 
levilor.

Vorbind de pionieri, mă gîn- 
de.se iar la Orășelul copiilor din 
Brăila — unul dintre cele mai 
frumoase văzute vreodată. Tra- 
versindu-1, iți spui că orice 
înălțare de suflet are la teme
lie puritatea. Ninge !

primii care recunosc — și, im
plicit, nu acceptă — sterilul 
dintr-o operă de artă. Ghidați 
de atari criterii, am năzuit să 
reprezentăm lucrări inspirate 
din trecutul de luptă al mineri
lor de pe Valea Jiului, trecut 
văzut mereu cu ochii prezentu
lui, ca să nu mai vorbesc de 
piesele propriu-zise de actualita
te. Colectivul nostru s-a în
fățișat cu piesa Primăvara — 
ploile scrisă de Vasile Mureșan 
în colaborare cu Dumitru Dem 
Ionașcu. O operă inspirată tot 
din viața oamenilor de aici este 
și Belvedere a lui Mihai Duțes- 
cu. Este o piesă consacrată unei 
tematici grave, o piesă care ia 
în discuție cu seriozitate și 
acuitate artistică probleme le
gate de datoriile ce-i revin unui 
tinăr azi, de implicațiile nefaste 
pe care o înțelegere greșită a 
drumului potrivit de urmat în 
viață le poate avea. O privire 
profundă, bărbătească asupra 
realității nu are nimic de-a face

cu

— O problemă esențială 
activitatea fiecărui teatru 
este — mai degrabă era 
— legată de contribuția tine
rilor. de felul cum și cit este 
valorificat talentul tinerilor 
actori și regizori.

DAN MUCENIC

Olimpicii la Poiana Brașov
Orteit te-ai stră

dui. nn poți desco
peri rigoarea... ma
tematică in bătaia ca 
bulgări a acestui 
•na’-e ffrup de ado
lescent; descinși din 
autocare in decorul 
mirific a? Poîer.ei 
Brașov copleșită de 
zâoadâ ! Si totuși, 
fetele și băieții care 
se comoyrțc ca orict 
elevi atlați ir. vacan- 

sint cei mai 
matematicieni

al tării. Printre ei se 
află eiștipdtorii olim
piadei internaționa
le de matematică 
1978 și — sperăm — 
și riitorii laureați ai 
ediției 1979.

— Cu ce 
ați venit in 
națională de 
tire de la Brasov ?

— Sinfen convinți 
că olimpiada interna
țională din acest an 
ra fi și mai dificilă, 
mărturisește unul

gînduri 
tabăra 
pregă-

dintre eîșiigăforii 
primului loc la olim
piada trecuta, Călin 
Bogdan Enescu. de la 
Liceul P.așdeuu
din Buzău. De aceea 
ne-am făcut un pro
gram foarte intens 
prin care urmărim 
să adincim aspecte 
teoretice mai dificile 
și să le verificăm în
țelegerea prin rezol
vări de probleme.

M. Z.

cu viziunea edulcorată 
perspectiva schematică.

— Este cunoscut și unanim 
acceptat rolul comediei in 
terapia unor maladii ori 
sechele de maladii morale, și 
nu numai morale. Cum trans
pare acest comandament în 
repertoriul Teatrului „Valea 
Jiului44 ?

— Comedia are în repertoriul 
nostru o pondere deosebită, deși 
poate încă nu si cea dorită. Iată 
cîteva titluri : Plicul lui Liviu 
Rebreanu, Dănilă Prepeleac, 
dramatizare de C. Paiu după I. 
Creangă. Din repertoriul univer
sal citabil la acest capitol spec
tacolul cu Mult zgomot pentru 
nimic de W. Shakespeare,

— Dar comedia de actua
litate, scrisă de autori ro
mâni de azi și vizind nemij
locit o problematică specifică 
prezentului ?...

— Avem inclusă în acest sens 
Mireasa fără mire de Bogdan D. 
Bogdan... Firește, s-ar fi cuvenit 
poate ca lucrările de acest gen să 
fie mai numeroase, pe de o par
te. pe de altă parte, calitatea lor 
să fie sensibil superioară. Nu e 
mai puțin adevărat că. dacă 
teatrul e dator publicului cu 
comedii — datorie departe de a 
fi onorată cum se cuvine la ora 
actuală — nici dramaturgii nu 
și-au onorat datoria de a pro
pune spre reprezentare în măsu
ra dorită, mai mult, necesară 
opere dramatice în care fai
mosul adagio „ridendo castigat 
mores" sz. capete întruchipări 
artistice memorabile,

— Cu ce s-a înscris teatml 
dv. în ediția a doua a Festi
valului național „Cintarea 
României" ?

Carnavalul iernii
Dunăre, laF iarnă — rece ci frumoasă — și-n mal de

Giu-giu. în parcul „Alei*, ma: frumos ca în alți ani — Orășelul 
copiilor «i-a adus poveștile. Acum, dună intiarea intr-un nou 
an copiii ziurriuvmi — șoimi ai patriei și pionieri — și-au 
făcut smruri un dar: „Carnavalul iernii", desfășurat ieri la 
Ca «a de cultură.

S-au «trins. dornici de glume si iubitori de muzică și poezie, 
«ute de copii și tineri, sărbătorind sfirșitul unei vacanțe fru
moase. bucuria zăpezii și nerăbdarea reintilnirii cu școala.

M. DAN

Probă de dublu slalom pe pirtia Clăbucet 
Foto : VASILE RANGA
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PUBLICITATE PENTRU TINERET 0 PUBLICITATE PENTRU
ACADEMIA 

DE STUDII ECONOMICE 
BUCUREȘTI

II. Facultatea de Planificare 
și cibernetică economică

anunță scoaterea la concurs 
a următoarelor posturi di

dactice
I. Facultatea de Economia in

dustriei. construcțiilor și trans
porturilor

a) Catedra de Conducere, or
ganizare și planificarea unități
lor economice :

1. — asistent, poz. 44. disci
plina : Organizarea și planifica
rea unităților industriale ;

2. — asistent, poz. 45. disci
plinele : Marketing, aprovizio- 
nare-desfacere : Economia, or
ganizarea și planificarea con
strucțiilor ;

b) Catedra de Filozofie-Socio- 
logie :

1. — lector, poz. 12. discipli
na : Filozofie.

a). Catedra de Economie po
litică :

1. — profesor, poz. 18. disci
plina : Economie politică;

2. — conferențiar, poz. 44. dis
ciplina : Doctrine economice 
contemporane.

III. Facultatea 
tate și economie

a). Catedra de
Ințific :

de Contabili’ 
agrară

Socialism ști-

1. — lector, poz. 16, discipli
na : Socialism științific.

★

Candldații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Academiei de studii econo
mice, 
nr. 6, 
actele 
6/1969

București, piața Romană, 
cererea de înscriere $1 
prevăzute de Legea nr. 

privind Statutul persona-

Iului didactic, publicată în Bu
letinul Oficial al R.S.R. partea 
I, nr. 33/1969
țiunlle nr. 84 539/1969 ale Mini
sterului Educației și Invățămin- 
tului astfel :

și de Instruc-

— pentru posturile de profe
sor, conferențiar și lector în 
termen de 30 de zile de la data 
publicării anunțului în Buleti
nul Oficial, iar concursul se va 
tine in termen dc 60 de zile de 
la expirarea termenului de în
scriere. la’sediul Academiei;

— pentru posturile de asis
tent. în termen de 15 zile de la 
publicarea anunțului în Buleti
nul Oficial, iar concursul se va 
ține în termen de 15 zile de la 
expirarea termenului de în
scriere, la sediul Academiei.

Cei care lucrează Iritr-o altă 
unitate sînt obligați să anunțe 
în scris conducerea unităti’i 
respective cu privire la înscrie
rea la concurs.

Snagov 
Sirius Sirius 
Diamant 
Lux

— Teatrul de stat „Valea Jiu- 
lui“ participă la această mani
festare de o anvergură fără pre
cedent cu drama Rurebista de 
Emil Poenaru. Lucrarea încear
că să surprindă în primul rînd 
semnificațiile eroului în actuali
tate ; de ce el nu este doar * n 
chip dintr-un manual de isto
rie. ci un înaintaș mereu pre
zent în sufletul celor de azi, 
deci un adevărat contemporan 
al nostru. In montarea specta
colului s-a urmărit tocmai ac
centuarea acestei dimensiuni 
problematizante a operei, iar nu 
cea de reconstituire fastuoasă 
mizînd pe efecte exterioare și 
al cărei efect e la rîndul său.

— O concepție greșită pe care 
o nutresc, de 4 nu o spunem, 
nu putini actor; și ^regizori cu 
siudiiie de cur nd terminale este 
aceea că mec- (unic !) propice 
afirmării lor esie acela oferit de 
teatrele 
mari etc. 
fond așa, 
doar așa. 
ccput de 
posibilități 
exprimare a talentului 
prinsul unui 
nostru. Progran-adc, 
pus să Lichidam o mai veche 
inhibiție, de fapt prejudecată, 
cea a „formării" actorilor încre- 
dințîndu-li-se cu prea marcată 
perseverentă -oluri secundare. 
Dimpotrivă, dîndu-li-se pe mînă.t 
cu curaj, roluri de primă im
portanță. le crește încrederea in 
posibilitățile personale și parvin 
la o mai bună cunoaștere a ca
pacităților lor actoricești precur» 
și a imperfecțiunilor. în conse
cință. și speranțele pe care sîn- 
tem îndreptățiți să le nutrim în 
evoluția lor ulterioară sint mult 
mai mari. Printre actorii teatru
lui nostru — Al. Anghelescu. 
Dumitru Drăcca, Paulin»4^Pr 
drea. Stnaranda Petrescu -ț nu 
puțini sint tineri. Nu puțini, de 
asemenea, au făcui față unor 
partituri esențiale |n lucrările 
dramatice prezentate de noi. De 
asemenea, dâm o atenție deo
sebită talentetilor regizori tineri 
Mihai Lungeanu și Florin Fătu- 
lescu care au montat cîteva din 
piesele menționate mai devreme. 
Ne străduim — și reușita noas
tră e din ce în ce mai mare — 
să păstrăm atari elemente va
loroase în mijlocul nostru. Repet 
însă : nu poți să-i atragi pe tine
rii din „branșa*4 noastră decit 
ajutindu-i să se afirme, acordin- 
du-le, așaonr. încrederea. Este 
ceea ce ne străduim să facem.

mar., aflate in orașe 
Lucrurile nu stau in 
în orice caz nu stau 
Un artist aflat la în
drum găsește adesea 

mai generoase de ' • ’ jn cu_
i/’auu precum al 

ne-am im-

— V-am surprins în timpul 
unei „lecții44, am impresia...

— Da, aici, la noi, la teatru, 
se tin și cursurile la clasa de 
regie a școlii populare de aria. 
Cei pe care i-atî întîlnit sint ti
neri de diferite r ii pt care 
îi unește însă a^v.eaș. pasiune 
pentru frumo» îată pe cîțiva 
dintre e-j : bio v.tocara Kurku 
luliana. eleva Modgyori Iulian», 
minerul Ion Miiiu’

— Prin ce «c caracterizea
ză colaborare^ „profesioniști- 
lor“. respectiv a colectivului 
teatrului, cu amatorii, curo 
se manifestă conlucrarea cu 
aceștia din urniă, în ce constă 
sprijinul și îndrumarea care 
li se acordă ?

— Fiecare din actorii noștri • 
repartizat (tocrr ii în vederea 
atingerii obiectivelor pe care 
le -aț; amintit) în cadrul colec- 
tive’or artistice ale unităților 
economice din municipiu. Ei iau 
parte efectiv la spectacolele sus
ținute de formațiile acestora de 
brigadă artistică, montaj literar- 
muzâcal ș.a.rn.d. Este o modalita
te propice ajutorări; acestor for
mații atît prin îndrumările ce li 
se oferă dar mai cu seamă prin 
exemplul direct pe care jocul 
lor. al actorilor noștri îl consti
tuie. S-av organizat două spec
tacole comune ct; amatorii. De
sigur, mai sînt multe de făcut în 
această direcție. Si ne propunem 
să facem.

VICTOR ATANASIt A

Ființa orașului
(Urmare din pag. I)

mai vorbă, eu n-aș pleca pen
tru nimic in lume in altă par
te". Această „înrădăcinare", 
dintr-un mod necesar de a trăi 
și a face istorie, s-a transmis, 
prin generații, intr-un circuit 
organic al cărui sens este chiar 
rațiunea de a fi; ideea de con
tinuitate și de adevăr.

„Nu voi părăsi orașul din 
cauza lui Shakespeare ! Nu vă 
mirați, așa este. Am pierdut 
examenul de admitere in fa
cultate din cauza „ilustrului". 
Vreau să fac filologie — și voi 
face — aici, in orașul care pen
tru mine înseamnă viața mea".

TINERET
L'n televizor in căminul dv. vâ oferă posibilita

tea să vizionați cele mai diverse emisiuni — filme, 
concerte, piese de teatru, spectacole de operă, 
transmisiuni sportive, cursuri de limbi străine, 
emisiuni științifice ș.a. Magazinele și raioanele 
specializate ale COMERȚULUI DE STAT vă pre
zintă cele mai recente produse ale industriei elec
tronice - TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTEGRATE. realizate de întreprinderea ELECTRONICA 
București. Iată cîteva din avantajele de exploa
tare pe care le oferă noile tipuri de televizoare: 
durată de folosință îndelungată, datorită faptului 
că sînt complet tranzistorizate; reducerea consu
mului de energie electrică cu circa 33%, prin îmbunătățirile constructive și funcționale; funcționa
rea normală chiar și la variații mai mari ale ten
siunii pe rețea, datorită incorporării unui stabili
zator in aparat; simplificarea operațiilor de de
panare, prin folosirea în construcția televizoarelor 
a modulelor funcționale, module care se pot În
locui cu operativitate. Garanția pentru buna func
ționare a televizoarelor cu circuite integrate este 
de 12 luni, tn toate magazinele și raioanele spe
cializate ale COMERȚULUI DE STAT, televizoa
rele cu circuite integrate se pot cumpăra și cu 

•_ i _ rate jUnare, cu un aconto
vînzare.

plata în maximum 24 de 
de 15% din

Denumirea 
televizorului

prețul de

Diagonala 
ecranului 

(cm)
Preț 
lei

Aconto 
15% 
(lei)

Rate lunare 
(24 rate) 

(lei)
44
47
5050
fii
65

2 920
2 920
3 0503 100
3 800
4 000

438
438
457
465
540
600

103
103
10S110
10
142

Orice alt argument In plus — 
la mărturia de mai sus — mi 
se pare de prisos... Evident, o- 
rașul iși domină cu putere de 
seducție sevele rodnice ale 
vieții.

Noaptea. Someșul pierde 
pur și simplu orice umbră de 
personalitate. Din loc in Ioc 
doar o zbatere, lucie adiată de 
razele becurilor.

Ființa orașului este de-a 
dreptul triumfătoare, ca o mare 
de licurici, cind ondulată, cind 
nemișcată in milioanele-i de 
antene. Imaginea pe care o văd 
ar rivaliza cu orice incMpuire, 
cu orice pinză nestăvilită de cu
tezanța nu știu cărui pictor de 
har. Zgomotul, vuietul zornăind 
in mădularele-i de fosfor, dis
par de îndată 'e ochiul înain
tează fascinat pe întinderi, ră- 
minind pînă in cele din urmă 
încărcat de realitatea gcțstei 
mari resurecții de forță greu 
de egalat. Se s-pune despre un 
oraș necunoscut că fi se dezvă
luie străin atita vreme cit te 
consideri strain Adevărul stre
curat prin aceste cuvinte îmi 
pare mai mult decit o simplă 
constatare.

Și mult mai tirziu, parcă lu
mina coalizează cu valurile de 
umbră, cu valurile somnului, de 
acum, autostâpinitoare De aici, 
de pe Cetâțuie — inij dau sea
ma — in orice oră a zilei și, 
probabil, de acum înainte, in 
orice clipă a istoriei, important 
este unghiul din care descoperi 
personalitatea orașului, ale că
rui ramuri se întind nestăvilita 
dincolo de coline, peste coline, 
in Istorie.

Orașul... — imt notez — ră- 
mîne una dintre mărturiile 
cele mai fascinante, de netăgă
duit, ale forței și geniului po
porului nostru, 
treaga-i ființă 
te. spre durată 
îngăduința —
cred unii, ar ascunde gestul in- 
cintâni — să exclam : te salut, 
întru fala vremilor viitoare, 
bătrme oraș l

hotărlt prin în
spre organicita- 

trainică. îmi iau 
oric?t retorism.
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TELEGRAMĂ
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a adresat generalului maior JUVENAL HABYARI- 
MANA, președintele Republicii Ruanda, următoarea telegramă :

Cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de președinte al 
Republicii Ruanda, vă adresez dumneavoastră calde felicitări și cele 
mai bune urări, iar poporului ruandez prieten, multă prosperitate 
și pace.

Tovarășul Cornel Burtică, vice- 
prim-ministru al guvernului, mi
nistrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a primit, vineri după- 
amiază, pe Jorge de Morais, 
ministrul petrolului al Republi
cii Populare Angola, care se află 
în țara noastră intr-o vizită de 
prietenie.

în timpul întrevederii, s-a re
liefat cursul ascendent al rela
țiilor dintre România și Angola, 
subliniindu-se însemnătatea ho- 
tăritoare pe care au avut-o In 
acest sens întîlnirile și convor
birile dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Agostinho Nete, 
dorința celor două țări de a 
dezvolta aceste raporturi.

A participat Ion M. Nicolae, 
prim-adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale.

Direcția drumurilor din Minis
terul Transporturilor și Teleco
municațiilor se preocupă să asi
gur? circulația normală pe dru
murile naționale în actuale
le condiții. In vederea inter
vențiilor operative, pe în
treaga rețea sînt organizate peste 
2*20 baze de deszăpezire, dotate 
cu utilajele și materialele nece
sare și 140 puncte de sprijin. Se 
află la dispoziție aproape 3 000 
utilaje de diverse capacități,

circa 1 300 stații radtotelefon 
fixe, mobile și portabile, precum 
și însemnate cantități de mate
riale antiderapante.

Se reamintește conducătorilor 
auto că din cauza unor dificul
tăți de traseu și a traficului 
redus, următoarele rute sînt În
chise pentru circulația publică 
pe toată durata iernii : DN 7 A, 
de la km 90 plus 416 la km 110 
(Obirșia Lotrului — Petroșani): 
DN 7 C (Transfăgărășan), de la 
km 103 la km 130 plus 900 (Piscu 
Negru — Tunel — Bilea Casca
dă) ; DN 11 A de la km 76 plus 
452. la km 90 plus 652 (Ivești — 
Birlad) ; DN 17 D, de la fan 
84 la km 104 plus 200 (Va
lea Mare — Rotunda) : DN 
22 D, de la km 40 la km 53 
(Horea — Ciucurova) : DN 57. 
de Ia km 25 la fan 66 (Dubwa 
— Cozla) ; DN 59 B. de la km 40 
la km 46 (Cruceni — Grăniceri); 
DN 67 C, de Ia fan 30 plus 50 la 
km 83 plus 600 (Rin ca — Obirșia 
Lotrului — Oa$a).

A apărut 
ERA SOCIALISTĂ 

nr. 1/1979

w
SIMBATA, 6 IANUARIE

PROGRAMUL I
12,30 Telex. 12,35 Curs de limbă 

spaniolă. 12,55 Curs de Umbă 
franceză. 13.15 Concert de prînz. 
14,35 Reportaj de scriitor. O că
lătorie în realitatea imediată.15,00 Melodii populare. 15,20 Școala de Inventatori. 15,30 Publici
tate. 15.35 Stadion — magazin
sportiv în imagini. 16,40 Cores
pondenții județeni transmit... 16,55 
Agenda culturală. 17,23 Clubul ti
neretului: „Patria din inimi".
Emisiune de muzică șl poezie pa
triotică. 18.15 Săptămîna politică internă și internațională. 18.30 Pu
blicitate. 18.35 Antologia filmului 
pentru copil și tineret. 10.36 
Telejurnal. 19.50 Teleenciclopedla. 
20.20 Film serial: „Om bogat, om 
sărac-. 21.10 întîlnlre cu satira șl 
umorul. 21,40 Telejurnal • Sport, 
de azi. 22,30 închiderea progra
mului.

DUMINICA, 7 IANUARIE
PROGRAMUL I
8,00 Gimnastica la domîeîtiu.

1.15 Tot înainte ! t.ll Șoimii pa
triei. ă,20 Film serial pentru co- 
copil : „Cărțile junglei- — epi
sodul 20. 6.45 Pentru clmir.'J 
dumneavoastră. 10.00 viața «tu
lul. 11,15 De strajă patriei. 13.15 
Telex. 13.20 Album duminica!
16.15 El Mundial — Argentina. 
Partea a IlI-a a retro* p-rti'-'ei 
Campionatului mondial dr fotbal 1978. 17.45 Publicitate. 174» 
Film serial : „Will Shakespeare* 
— episodul I. 18.40 Micul ecran pentru cei mici. 19.60 Telejurnal. 
19.20 Prestigiul chimiei românești. 
19.50 Glas de bucurie — specta
col muzlcal-’.lterar-coregrafic. 26.56 
Film artistic : „întoarcere in 
timp". Premieră TV — produc
ție a studiourilor amemane. 22,19 
Telejurnal. Sport.

PROGRAMUL H
9.66 Te’eseoali. 16 66 Concert e- ducativ. 19.00 Telejurnal. 19.26 De

sene animate. 19.45 Bijuterii mu
zicale. 20 15 Te!erama-spor». 20.45 
Sub luciul apei — documentar. 
21.05 Clubul tineretului (reluare).

Adunare festivă cu prilejul celei de-a 

XX-a aniversări a Zilei eliberării Cubei
Cu prilejul celei de-a XX-a 

aniversări a Zilei eliberării Cu
bei. sărbătoarea națională a Re
publicii Cuba. Comitetul munici
pal București al P-C.R. și Con
siliul National al Frontului Uni
tății Socialiste au organizat, 
vineri duDă-amiază. la clubul 
Combinatului pentru industriali
zarea lemnului — Pipera, o adu
nare festivă.

In prezidiul adunării au luat 
loc tovarășii Iosif Banc, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. al P.C.R^ 
secretar al Consiliului National 
al F.U.S.. președintele Consiliu
lui Central de Control Muncito
resc al Activității Economice si 
Sociale. Ar.geio Miculescu. mem
bru al C.C. al P.QR-. viceprim- 
ministru al guvernului, ministrul 
agriculturii si industriei alimen
tare. Eugen Jebeleanu. vicepre
ședinte al Consiliului Național al 
Frontului Unității Socialiste, 
Suzana Gâdea. ministrul educa
ției si învâțămintului. Constan
tin Nită. ministru secretar de 
stat la Ministerul Comerțului 
Exterior si Cooperării Economice 
Internationale. Aurel Duca, se
cretar al Consiliului Central al 
U.G.S.R-. Dumitru Turcus. ad
junct de *ef de sectie la C.C. al 
P.C.R.. Constantin Oancea. ad
junct al ministrului afaceri
lor externe, ger.eral-loco’enent 
Gheorghe Gomoiu. adjunct al 
ministrului apărării naționale si 
secretar a! Consiliului Politic 
Superior al Armatei. Maria Me- 
rear.u. muncitoare la întreprin
derea ^Electronica". Florin Cris- 
:esru. directorul C.LL. Pipera.

A luat loc, de asemenea. în 
prezidiu Humberto Castello, am
basadorul Republicii Cuba la 
Bucuresti.

Au luat oarie numeroși oa
meni ai muncii din Întreprinde
rile de oe platforma industriali 
Pipera.

Au participat membri al Am
basadei Republicii Cuba la 
București.

Scena sălii clubului era împo
dobită cu drapelele de stat ale 
Republicii Cuba si Republicii 
Socialiste România.

Au fost intonate Imnurile de 
stat ale celor două țâri.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Nicolae Mihalacbe. se
cretar al Comitetului municipal 
București a! P.C.R.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat a vorbit tova
rășul Constantin Nită.

Republica Cuba, primul stat 
socialist de pe păim’nrul latino- 
american. a spus vorbitorul, săr
bătorește in aceste zile rea de-a 
XX-a aniversare a victoriei re
voluției cubaneze, eveniment de 
mare însemnătate istorică în 
lupta revoluționară îndelungată 
dusă de doootuI cubanez pentru 
eliberare* sa socială si naționa
lă. Victoria revoluției si cuceri
rea puterii de către tortele

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
• ASEARĂ, in sala „Olympia* 

din Londra, în ziua a treia a 
turneului internațional rezervat 
probei de dublu, perechea Iile 
Năstasc (România), Sherwood 
Stewart (S.U.A.) a învins cu 
7—5. 7—6 pe italienii Adriano 
Panatta, Paolo Bertolucci. In ur
ma acestei victorii, cuplul Năs- 
tase, Stewart s-a calificat pentru 
semifinalele competiției. în altă 
partidă, americanii John McEn
roe și Peter Fleming au întrecut 
cu 6—3, 6—3 pe Bob Hewitt și 
Frew McMillan.
• AU ÎNCEPUT întrecerile 

unei noi ediții a camnionatulni 
european de tenis pe teren aco
perit pentru echipe de seniori, 
competiție dotată cu „Cupa 
Saab".

Primele întHnlri din catego
ria I s-au încheiat cu următoa
rele rezultate: la Viena: Aus- 
tria-Cehoslovacia S—1 (Kary- 
Smid 6—4, 6—2; Rhetninger-
Lcndl 7-6, 6-3; Slozil. Smid- 
Kacy, Rheininger 6—4. 6—2); la 
Sjflbdell: Spania-R.F. Germania 
0—3 (Gehring-Jimenez 6—7, 
7—5, 6—3; Pinner-Higueras

6r-2, 2—«, 6—3; Gehring, Pin
ner-Higueras, Jimenez 7—5, 
1—6. 6—1); la Eskilstuna: Sue- 
dia-Franța 2—1 (Hjcrtquist- 
Portes 6—3, 6—3; Noah-Beng- 
tsson 7—6, 6—2; Bengtsson, 
Eriksson-Moretton, Noah 6—L 
6-4).

Echipa României, car? parti
cipă in categoria secundă a 
campionatului, va intilni in pri
mul meci duminică. 7 ianuarie, 
la Poznan. formația Poloniei. 
Din selecționata României fae 
parte Dumitru Hărădău, Traian 
Marea și Andrei Dirzu.

• ÎN CLASAMENTUL mon
dial la atletism pe anul 1978, 
clasament alcătuit de ziarul 
„L’Equipe* din Paris, la femi
nin pe primul loc se află echipa 
R.D. Germane, urmată de 
UJL&&, S.U.A.. R.F. Germania, 
Polonia, Angtia. Bulgaria, 
România, Cehoslovacia. Cuba, 
Ungaria. Canada. Franța. Aus
tralia, Italia, Suedia. Belgia. El
veția etc. Dintre atletele român
ce, Natalia Mărâseseu este fi
lați pe locul doi ia lume ta 
1504 m cn 3’58”8.1I și pe W-

cui trei la 3 000 m cu 8*33’*5H0.
Cornelia Popa este a 8-a la să
ritura in înălțime cu 1,91 m, iar 
Gina Panait a 9-a la lungime, 
cu 6,71 m. Dintre atleții români 
este evidențiat Iii? Floroiu. care 
deține, cu timpnl de 1315* 
(după Henry Rono), a doua 
performanți mondială a anulai 
la 5 MM m. Este citat, de ase
menea. maratonistul Cătălin 
Andreiea.
• TURNEUL Internațional de 

șah de la Hastings a continuat 
cu runda a 7-a. in care s-au în
registrai urmă*oarele rezultat?: 
Andersson-Bot terill 1—4; Ko- 
eier-Mestel 1—4: Balshan-Mihai 
Șubă 1—0; Peters-Christiansen 
remiză: Leia-Csom remiză. Ce
lelalte partide s-au Întrerupt.

Pe primul loc in clasament a 
trecut Andersson — 4-5 puncte, 
urmat dt Lein. Csom. Christian
sen si Kociev — eu rite 4 punc
te. Marele maestru român Mi
hai Șubă are tiS puncte.

populare au Inaugurat era unor 
adinei transformări în viata po
litică si economico-socială a tă
rii. pentru trecerea la edificarea 
unei noi orinduiri sociale.

în pofida uneltirilor si acțiu
nilor ostile ale reactiunii si im
perialismului. poporul cubanez, 
sub conducerea partidului său 
comunist, bucurindu-se de soli
daritatea si sprijinul țărilor so
cialiste. al tuturor tortelor pro
gresiste si antiim penali ste din 
întreaga lume, si-a apărat cu 
eroism cuceririle revoluționare, 
pornind. totodată, la înfăptuirea 
ooerei comolexe de edificare a 
socialismului.

în anii care au urmat victoriei 
revoluției. poporul cubanez, 
orintr-o muncă intensă si perse
verentă. a ootinut realizări re
marcabile.

In cuvintul său. vorbitorul a 
subliniat, de asemenea, hotărî- 
rea fermă cu care poporul român 
înfăptuiește neaDătut Progra
mul elaborat de Congresul 
a. XI-lea al partidului de făuri
re a •ocietătii socialiste multila
teral dezvoltate si înaintare a 
Român.ei sore comunism. In ve
derea ridicării tării oe noi trepte 
de civilizație si bunăstare. El a 
evidențiat succesele obținute in 
dezvoltarea tuturor ramurilor 
economiei naționale, a invăță- 
mintuiui. științei si culturii, in 
creșterea nivelului de trai al 
oamenilor muncii.

Vorbitorul s-a referit, apoi, pe 
larg ia politica de pace. înțele
gere si colaborare in viata in
ternațională promovată cu con
secventă de România socialistă. 
In cadrul raporturilor sale in
ternaționale. a spus vorbitorul, 
tara noastră dezvoltă continuu 
prietenia, solidaritatea si conlu
crarea tovărășească cu toate ță
rile socialiste : militează con
stant pentru întărirea colaborării 
si solidarității cu țările in curs 
de dezvoltare, cu țările nealinia
te. In spiritul coexistentei paș
nice, România extinde relațiile 
sale cu țările capitaliste dezvol
tate. cu toate târile lumii, fără 
deosebire de orinduirea socială, 
participind activ la diviziunea 
internațională a muncii, la 
schimbul mondial de valori ma
teriale si suirituale.

In continuare, ••■orbitorul a 
spus : Este un prilej de satisfac
ție deosebită să constatăm că re
lațiile de prietenie frățească și 
solidaritate militantă, de colabo
rare si întrajutorare tovărășească 
dintre Republica Socialistă 
România si Republica Cuba, din
tre popoarele român și cubanez, 
cunosc o evoluție ascendentă in 
cele mai variate domenii.

Un rol de însemnătate istorică 
în cronica raporturilor bilaterale 
11 au legăturile strinse dintre 
Partidul Comunist Român si 
Partidul Comunist din Cuba, în- 
tilnirile si convorbirile fructuoa
se dintre tovarășii Nicolae 
Ceausescu si Fidel Castro. înțe
legerile convenite cu aceste pri
lejuri au marcat momente de o 
importantă hotărâtoare pentru 
continua amplificare si adinei re 
a colaborării româno-cubaneze. 
spre binele ambelor noastre po
poare. in sprijinul întăririi soli
darității țărilor socialiste, al 
cauzei generale a socialismului 
și păcii în lume. S-au obținut re
zultate pozitive în colaborarea 
economică si tehnico-stiintifică. 
cu importante posibilități de 
dezvoltare, s-au extins si diver
sificat contactele si vizitele re
ciproce. schimbul de experiență 
pe linie de partid si de stat, a 
organizațiilor de masă și 
obștești. Se dezvoltă colaborarea 
în domeniile științei, invătămin- 
tului. culturii si artei. Există 
toate condițiile ca relațiile de 
Prietenie frățească si colaborare 
multilaterală dintre popoarele 
român si cubanez să marcheze si 
in viitor o amplă si puternică 
dezvoltare si diversificare.

Poporul român urmărește cu 
deosebit interes si se bucură 
s.ncer de toate succesele obți
nute de Dooorul frate cubanez 
in anii de după victoria revolu
ției din Cuba.

In incheiere. vorbitorul a adre
sat comuniștilor, tuturor oame
nilor muncii din Cuba Drieter.ă. 
cele mai călduroase felicitări, 
sentimentele de prietenie si ură
rile sincere ale poporului român

de a obține noi si tot mai mari 
succese in îndeplinirea hotăriri- 
lor primului Congres al Parti
dului Comunist din Cuba, in 
construcția socialismului, pentru 
prosperitatea si înflorirea Cubei 
socialiste.

Evocînd. în cuvin tul său. tra
dițiile luptei duse de poporul 
cubanez timp de mai bine de 
100 de ani pentru dobîndirea su
veranității, pentru cucerirea in
dependentei politice si econo
mice, ambasadorul Humberto 
Castello a spus: Revoluția noas
tră a triumfat în prima zi a lu
nii ianuarie, acum 20 de ani, și 
a pornit pe singurul drum pe 
care poate merge o revoluție 
adevărată în lumea contempora
nă — drumul care a deschis 
porțile viitorului luminos al 
omenirii, drumul puterii munci
torilor si țăranilor.

în continuare, ambasadorul 
cubanez a vorbit ne larg despre 
măsurile înfăptuite de Duterea 
populară pentru consolidarea re
voluției. amintind. în acest sens, 
reforma agrară si naționalizarea 
Întreprinderilor, care au dus la 
eliminarea marilor latifundii si 
a monopolurilor străine, refor
ma învătămintului. precum si 
alte măsuri pentru ridicarea ni
velului de trai. Vorbitorul s-a 
referit. ar>oi. la lupta dusă de 
poporul cubanez pentru apăra
rea cuceririlor revoluției. în 
ciuda tuturor greutăților prici
nuite de repetatele atacuri În
dreptate împotriva tării noastre, 
a dificultăților datorate subdez
voltării ne care am mostenit-o, 
revoluția cubaneză, a spus el. a 
avansat cu pași mari de-a lun
gul acestor 20 de ani. Principala 
noastră industrie, industria za- 

' harului, a marcat o dezvoltare 
remarcabilă in special in pri
vința modernizării, productivită
ții si mecanizării recoltării. Anul 
trecut s-a obtinut o producție 
care a fost a doua din toată isto
ria Cubei — peste 7,3 milioane 
tone. Tot anul trecut s-au cules 
peste 86 mii tone citrice pentru 
export; producția de nichel a 
fost de 37 mii tone, de două ori 
mai mare decît în momentul vic
toriei revoluției. Anul trecut s-au 
dus în funcțiune 160 de noi o- 
biective industriale, iar flota co
mercială a ajuns la o capacitate 
de oeste 1 milion tone.

Vorbind despre lărgirea demo
crației în procesul edificării noii 
orinduiri. ambasadorul cubanez 
a amintit că în perioada care a 
trecut de la victoria revoluției a 
avut loc primul Congres al 
Partidului Comunist din Cuba, a 
fost adoDtată noua Constituție a 
Republicii si s-a constituit Adu
narea Națională a Puterii Popu
lare a Republicii Cuba ca organ 
suprem al statului.

Amintind apoi că tara sa are 
In prezent relații cu peste 100 de 
state, vorbitorul s-a referit pe 
larg la raporturile de prietenie 
si colaborare dintre România si 
Cuba, care se dezvoltă în toate 
domeniile. El a arătat că schim
burile comerciale au crescut 
considerabil in anul 1978, avînd 
noi perspective de dezvoltare în 
anii viitori.

Succesele obținute în cei 20 
de ani care au trecut de la vic
toria revoluției — a sdus vorbi
torul — au făcut să sporească 
prestigiul Cubei De arena inter
națională. Dună ce s-a referit la 
solidaritatea manifestată de 
Cuba cu mișcările de eliberare 
națională, cu tortele care luptă 
împotriva imperialismului, colo
nialismului si neocolonialismului 
la dezvoltarea colaborării cu ță
rile socialiste, cu țările în curs 
de dezvoltare, cu statele neali
niate. ambasadorul a menționat 
câ in anul 1979 Havana va găzdui 
cea de-a VI-a Conferință la ni
vel înalt a țărilor nealiniate.

în încheiere, ambasadorul cu
banez a exprimat sincere mulțu
miri pentru mesajul de felicitare 
trimis de secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceausescu. 
Primului secre*ar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
din Cuba, tovarășul Fidel Castro. 
El a urat Partidului Comunist 
Român, guvernului si poporului 
român noi si mari succese în 
construirea socialismului.

După adunarea festivă a fort 
prezentat un program artistic.

Pe câțiva quadrați
• La instruirea metodică de la Costinești a secretarilor 

comitetelor comunale U.T.C. din județele Brăila, Tulcea, Ilfov 
și Constanța, Casa de cultură a tineretului din Constanța a 
pregătit un program model de activități.
• Din bogatele manifestări cultural-educative desfășurate 

în județul Galați, reținem : masa rotundă și recitalul de 
poezie : „Unirea, națiunea a făcut-o“, in organizarea Muzeului 
județean de istorie și Teatrului dramatic. Mîine, la Tg. Bujor 
are loc o dezbatere privind integrarea navetiștilor în viața 
culturală a localității. Biblioteca „V. A. Urechia" deschide 
expoziția de carte „Aniversările lunii".

• Sfirșitul acestei săptămini antrenează într-o aprinsă 
competiție cultural-educativă pe studenții facultăților Elec
trotehnică și Agricultură din Craiova. Arena, firesc, Casa de 
cultură a studenților.
• Cercul foto al Casei tineretului din Tulcea expune, Ia 

sediu, lucrări semnate de Ștefan Paul, Gicu Pavel și Florin 
Belciug. (Traian Filip).
• Peste 200 elevi bucureșteni iși petrec aceste zile in sta

țiunile de pe Valea Prahovei, unde Agenția B.T.T. le-a pre
gătit un program bogat, din care nu lipsesc sporturile și 
jocurile de iarnă.

• La Gheorghieni, activitățile tinerești sînt concentrate in 
jurul fazei orășenești a concursului de schi, săniuțe și patinaj.

• în cele 10 cluburi de vacanță din orașul Bistrița, au loc 
întreceri de șah, tenis de masă. La Piatra Fintînele — un 
mare concurs de săniuțe și demonstrații de schi.
• Clubul elevilor din Botoșani organizează o dezbatere p« 

tema : „România in conștiința lumii". în încheierea activită
ților de vacanță, aici sînt programate întreceri sportive și seri 
cultural-educative complexe.

Corespondențe în concurs

CENACLUL ..MIHAIL SEBASTIAN"
Recent înființat pe lingă 

Teatrul dramatic „Maria 
Filottl", Cenaclul de creație 
dramatică „Mihail Sebastian" 
din Brăila s-a impus in viața 
culturală a orașului și jude- 
țului. Ședințele sale atrag 
nu numai pe membrii cena
clului, ci și foarte mulți ti
neri iubitori ai genului. 
Dezbaterile pe marginea lu
crărilor originale ale unor

Gheorghe Leu, Angelin Dră- 
ghici, Mircea Cavadia, Ion 
Bălan, Dumitru Pislaru și 
Cornel Ifrim (premiat de C.C. 
al U.T.C. la ultimul concurs 
de scenarii de film), sau a 
spectacolelor teatrului, au 
menirea să dezvolte nu nu
mai pasiunea pentru scris, 
ci să educe tineretul in spi
ritul dragostei pentru arta 
dramatică.

LAURI
Galeriile de artă „Alfa" 

din municipiul Arad găzdu
iesc Expoziția județeană de 
artă plastică. Piesele expuse 
sint '•ealîzate in cadrul Ce
naclului de artă plastică al 
tineretului, intre acestea 
aflindu-se lucrări premiate, 
semnate de Onisim Conta, 
C. Doichiță, Aculina Popa 
Strașnei (pictură), Maria Ta- 
maș, C. Mutică, Cornelia

UN TRASEU 
PREFERAT

Unul dintre cele mal soli
citate trasee turistice, pro
puse tinerilor de către agen
ția B.T.T. Argeș, include lo
calitățile Pitești. Cimpulung, 
Tirgoviște. Cimpina, Sinaia, 
Bușteni. Pinul Rece, Brașov, 
Bran. Rucăr. De ce ? Pentru 
că. spun tinerii, se pot vizita 
foarte multe și interesante 
obiective economice, istorice 
și turistice, precum : ruinele 
Curții Domnești din Tirgo- 
viște. Muzeul ,.N. Grigores- 
cu“ și Casa memorials ,.B,P. 
Hasdeu" din Cimpina, 
Muzeul Doftana, Castelul 
Bran. Mausoleul Mateiaș și 
multe altele, și se pot orga
niza. la baza turistică a tine
retului de la Pirîul Rece șl 
la cabana Dealul Sasului, ac
tivități sportive și distractive 
de sezon.

Josean Kocsis (grafică), D. 
Șerban și Delia Șerban- 
Brindușescu (sculptură). Un 
motiv in plus pentru tinerii 
municipiului și pentru grupu
rile de turiști să vizioneze a- 
ceastă bogată și de valoare 
expoziție.

Foto-album

ELANI 
In pădurile 

VRANCEI
în zona de sub poalele 

Măgurii Odobeștiului din 
Vrancea, localnicii întîlnesc, 
mai ales acum în zilele de 
iarnă, un animal sălbatic că
ruia îi spun „vaca neagră* și 
care se apropie uneori de 
așa-zisele odăi (căsoaie), gă
sind cu ușurință surse de 
hrană In căpițele de fin ale 
șatenilor. în cadrul acțiuni
lor de cercetare a faunei ju
dețului și a elementelor de 
etnozoologie, specialiștii Mu
zeului de științele naturii din 
Focșani au ajuns la conclu
zia că este vorba de elani 
(Alces alces), care, alături de 
cerbi, căprioare, reni, fac 
parte din familia Cervltae. 
Elanii sînt animale ce pot 
ajunge la o lungime de 
2.80 m, o înălțime de 1,90 m 
și o greutate de aproape 
500 kg. Prezența unei popu
lații locale de elani a fost 
semnalată și în pădurile co
munei Homocea. Se presupu
ne, apreciază prof. dr. Cor
nel Nagler, directorul Mu
zeului de științele naturii 
din Focșani, că. In deplasă
rile lor pentru hrană, mai 
cu seamă în timpul Iernilor 
grele, elanii au ajuns și pe 
teritoriul patriei noastre, 
unde cindva trăiau In mare 
număr, oprindu-se și în 
zona Vrancel. constituind a- 
cum. aici, o raritate în fauna 
acestor meleaguri. (Alexan
dru Deșliu).

NOI CENTRALE 
TELEFONICE

Modernul edificiu al poș
tei, inaugurat nu de mult în 
orașul Mărășești, a permis 
darea în exploatare a unei 
centrale telefonice cu 600 li
nii. în perioada imediat ur
mătoare, abonați! din orașul 
chimiștilor vor avea „ieșire" 
la automatul interurban 
Menționăm, de asemenea, că 
se lucrează intens la o nouă 
centrală telefonică, ce va in
tra în funcțiune, în acest tri
mestru, în orașul Panciu. 
(AL Deșliu).

La începutul săptămlnii viitoare, pe traseul 68 R din 
Capitală, vor circula zece asemenea autobuze articulate, 
produse de cunoscuta întreprindere „Autobuzul*, asigurind 
o mai bună legătură între cel mai mare cartier (Drumul 
Taberei) cu centrul orașului. 

încotro tinere? DEZVOLTARE

ÎN RIND CU MUNCITORII

H. G., județul Vaslui : 
„Sint un tinăr de 22 de 
ani, citesc cu deosebit res
pect rubrica de la om 
la om și sufăr alături de 
cei ce au decepții și md 
bucur atunci cind ei sint 
fericiți. Nu am crezut 
vreodată că voi fi pus in 
situația de a vă scrie, dar 
iată că viața cu bucuriile 
și necazurile ei nu m-a 
scutit de acest lua u. Fiind 
internat intr-un spital în 
luna mai a.c. am cunoscut 
o fată pe nume B. V. pe 
care am Intrebat-o dacă 
nu ar vrea să fim prieteni, 
atunci ea mi-a spus că 
nu putem discuta declt ca 
intre colegi de suferință, 
fiindcă ea are un prieten, 
dar lucrurile nu s-au in- 
timplat așa, de atunci ne 
Intilneam f. des, a- 
proape in fiecare zi, după

aproximativ două luni 
ne-am apropiat f. 
mult și ne-am dat sea
ma că ne iubim f, 
mult, ne făceam reciproc 
declarații de dragoste și 
ne simțeam f. bine 
cind eram împreună, dor 
a venit și clipa despărțirii 
cind ea a plecat acasă, 
iar, eu, deși aveam ace
eași boală, am rămas să 
urmez in continuare tra
tamentul prescris, ne-am 
despărțit cu lacrimi în 
ochi, pllngtnd f. mult 
amindoi. ea mi-a spus că 
mă iubește f. mult, 
dar ii este f. greu să

ctst băiat, mai ales de 
felul cum mi-a vorbU. 
Peste 30 a'e minute t-a 
anunțat plecarea trensdui- 
Tinărul părea tncurcet. 
Îmi svune câ ii pare foar
te râu câ nu putem con
tinua discuția. După ce z 
plecat mi-a păru: foarte

a apărat ra drumul meu 
șt m-a lăsat plingind. De 
ce oare nu i-am cerut eu 
adresa ? Poate trenul o 
fi 4ost de rină, trebuia si 
sosească cu mtirziere. Zi 
și noapte mă gindesc la 
acei chip minunat eare 
a dispărut cix ai clipi din

CURIERUL NOSTRU UE SÎM8ĂTĂ

lingă mine. Vă mulțumesc 
f. mult".

ia o hotărire. Vă roa
să-mi dați un sfat util
dacă să mai insist sau
nu. fiindu-mi f. greu
acum cind nu mai este

Părerea mea f. sinceră este să insistați, pentru că, 
In dragoste, insistența este mama succesului. In fond, 
ce mai aveți de pierdut ?

M. V., Brașov : „Sint 
elevă in anul doi la un 
grup școlar, am 18 ani și 
un mare necaz. Ca toți 
adolescenții de vlrsta mea 
am avut și eu o dragoste 
care s-a terminat prea 
repede, dintr-o simplă 
greșeală a amindurora șl 
totul a rămas pustiu ca 
în codrii lui Eminescu din 
poezia „Fiind băiet". To
tul a fost frumos pină in
tr-o zi cind prietenul meu 
a dispărut ca apoi să 
reapară cu purtări ciu
date ca Muratul, fuma
tul și altele. L-am între
bat frumos unde a dispă
rut, ceea ce cred că nu 
l-a jignit cu nimic, totuși 
el m-a bruscat și mi-a 
dat o palmă in plină stra
dă, purtare pe care nu a 
avut-o de cind îl știu. Am 
încercat să-l conving să 
se poarte civilizat, fapt 
care l-a supărat și mi-a 
mai dat o palmă, plecind.

Cum să fac să se întoar
că la mine și să-și reia 
activitatea de zi cu zi ? 
Mi-e dor să-l văd, să 
mergem din nou mină-n 
mină de-alungul străzi
lor".

A. E., Buzău : „Am 16 
ani și sint in anul doi. In
tr-o sîmbătă o colegă m-a 
invitat la ea. Am accep
tat invitația, cu permi
siunea părinților. Însoți
tă de colega mea, aștep
tam trenul in sala de aș
teptare. Deodată in sală 
apare un tînăr cu mai 
multe bagaje, însoțit de 
niște rude. Tinărul se 
așează lingă mine și... 
ne-am cunoscut. Am aflat 
că-l cheamă Gelu, că e 
din județul Constanța, că 
a făcut o parte din arma
tă in orașul meu natal, 
unde a fost sergent. Mi-a 
plăcut foarte mult de a-

rău. Abia atunci mi-am 
dat seama că eram îndră
gostită de acest băiat care

de Ion Băieșu

ochi. Vă întreb pe dv. : 
cum aș putea să dau de 
GELU ?".

Neavînd nici dvs. adresa lui și nici el adresa dvs., 
aproape că nu întrezăresc nici o soluție. Deși, ar exista, 
totuși, una : să vă intilniți din nou, tot într-o gară, 
tntimplător.

VARLAM DELAȘAR- 
PE, str. Fulgerului 1, 
Constanța : ,^Am 21 de ani 
și, la fel ca majoritatea 
covârșitoare a celor ce 
v-au scris, apelez și eu la 
dv. într-o problemă de 
ordin sentimental. Tatăl 
meu este constructor. Du
pă cum se știe, această 
meserie implică multe de
plasări. Pot afirma că a 
lucrat aproape in toate 
regiunile țării. Acum opt 
ani, cind mă aflam in va
canța mare, am plecat cu 
el la Alba lulia, acolo 
unde se afla cu serviciul.

Aici am cunoscut o fată, 
mai bine zis o fetiță de 
aceeași virstă cu mine. 
Eram doi copii fericiți, 
însă cearta nu s-a lăsat 
multă vreme așteptată. 
Dintr-un orgoliu prostesc, 
am plecat cu primul tren 
acasă, la Brașov, ferm 
hotărît că totul s-a ter
minat. Cu timpul m-am 
domolit și așteptam cu 
nerăbdare vara viitoare 
pentru a pleca iar. îmi 
făuream în minte mii de 
planuri cu privire la îm
păcare. Era in perioada 
lui 1970, in primăvara de

tristă amintire a inunda
țiilor. După remedierea 
situației am mei făcut o 
vizită la Alba lulia. Car
tierul in care locuia pri
etena mea era cu totul 
transformat. Casa ei nu 
mai exista. Din investiga
țiile personale am aflat 
că s-a mutat in Brașov. 
Atit și nimic mai mult. 
Nici măcar o adresă. Deci 
acum eram concitadini. 
Am revenit imediat acasă 
eu sufletul plin de spe
ranță. Dar Brașovul e 
mare. Unde să caut T 
Nu-mi rămăsese decit să 
mă plimb pe străzi, poate- 
poate o voi Intilni. Nici o 
șansă. A trebuit să las 
totul baltă șt să mă min
gii cu gindul că așa a fost 
să fie. Anii au trecut (opt 
la număr), actualmente eu 
fiind elev al unei școli 
militare de ofițeri activi.

Acum două săptămini, 
după ce petrecusem acasă 
o scurtă permisie, mă 
aflam in gară, pregătin- 
du-mă de plecare. Eram 
tocmai pe scara trenului 
care trebuia să pornească 
din clipă in clipă.

Pe peronul alăturat am 
remarcat un grup de stu- 
denți aflați in practică. 
Purtau bluze de salopetă 
cu inscripția T.C.M. pe 
spate. Am remarcat silue
ta unei fete. La un mo
ment dat s-a întors și 
privirile ni s-au încruci
șat. Am înlemnit. Era ea. 
Nici chiar dacă o vedeam 
pe Liz Taylor dansind în 
gară nu rămâneam așa 
năuc. Trenul s-a pus in 
mișcare. Cu fiecare clipă 
creștea și viteza. Ea m-a 
recunoscut și m-a strigat 
pe nume. De abia am reu
șit să articulez : „Bianca"

(așa o cheamă). Primul 
impuls a fost să sar jos, 
dar acest lucru ar fi echi
valat cu intirzierea mea 
la unitate, lucru ce mi-ar 
fi adus neplăceri. Nu 
aveam ce face. Ne depăr
tam unul de celălalt flu
turând din mină. „Am să 
te caut", i-am mai strigat, 
dar mi-a făcut semn că 
nu aude. în clipa aceea 
mi-am dat seama că nu 
am uitat-o și că o iubesc 
la fel de mult ca prima 
oară. Preț de citeva clipe, 
am retrăit aievea imagini
le a doi copii ce fugeau 
pe dealuri.

Sper ca răvașul meu să 
ajungă la d-voastră spre 
a fi publicat. Există posi
bilitatea ca ziarul să-t 
cadă in mină și pe aceas
tă cale legătura să fie 
reluată.

în orice caz, am aflat 
că e studentă la tehnolo
gia construcțiilor de mo 
șini. Spre marea mea ne
șansă nu-i mai știu nici 
numele de familie. Astfel 
vacanța de iarnă se anun
ță a fi foarte palnitantă 
deoarece voi împrumuta 
postura de detectiv ce 
caută șl scormonește. De 
asemenea, cer și un sfat 
la dumneavoastră : să 
continui sau nu să^o caut? 
Dacă o voi găsi s-ar pu
tea să mă aștepte o dezi
luzie. Un exemplu : o re
găsesc, dar ea îmi va spu
ne că nu mă mai iubește, 
că totul e de domeniul 
trecutului etc. Ar fi o lo
vitură pentru orgoliul 
meu. în schimb, dacă sis
tez totul, s-ar putea să 
pierd marea dragoste a 
vieții. D-voastră cum cre
deți că e mai bine

Pe poarta prin
cipală a „CS. Hu
nedoara", alături 
de muncitori, chi
purile îmbujorate yt 
vesele ale -----
fetișcane. J 
iși arată cu 
drie fișa de 
zență inginerului 
Dumitru Vulpescu, 
șeful secției turnă
torie. Cine sint ? 
„Pe mine mă chea
mă Magdalena Ti
mar și sint elevă la 
Școala generală nr. 
11 din localitate. 
Mă pregătesc să

citorva 
Fiecare 

t mtn- 
► pre-

devin utecistă. Cum 
aș face-o mai bine, 
decit muncind. îm
preună cu alte 14 
colege formăm o 
grupă a cercului de 
turnătorie de pe 
lingă Casa pionie
rilor și șoimilor 
patriei. Sintem în
cepători, dar iubim 
această meserie, 
care va fi viitoarea 
și statornica noas
tră profesie. Gin- 
dtndu-ne că vom 
începe un nou an, 
avem in față răs
punderea de a in-

văța și a ne pre
găti cit mai temei
nic pentru meserie, 
pentru viață, aici 
unde părinții ?i fra
ții noștri o fac de 
mulți ani, cu bucu
rie și mindrie pa
triotică". Pentru 
Magdalena Timar, 
Ana Biro. Mihaela 
Tiriș, Ana Gliga, 
Marinele Burjan și 
celelalte, 
nostru de 
apreciere și 
tare din 
(Ioan Vlad).

gindul 
înaltă 
feliei- 
inimă.

APARIȚII ÎN EDITURA MUZICALA
Tn cursul acestui an. Edi

tura Muzicală va scoate de 
sub tipar noi volume inmâ- 
nunchind rezultatele unor cer
cetări și studii referitoare la 
evoluția muzicii pe teritoriul 
țării noastre și la creația unor mari compozitori și folcloriști 
români.Continuînd investigațiile sale, 
muzicologul Vasile Tomescu a 
realizat două volume despre 
„Musica daco-romană" în cu
prinsul cărora prezintă locul 
muzicii în spiritualitatea stră
moșilor noștri, în obiceiurile 
și viața lor. Autorul oglin-

deste, de asemenea, temele 
din mitologia și Istoria veche 
a romanilor în folclor. în 
creația muzicală clasică țd 
contemporană. Volum-il m din 
„Izvoare ale muzicii româ
nești - face cunoscută impor
tanța școlii muzicale de ia 
Putna din sec. XV—XVI prin tipărirea unor manuscrise de 
o valoare inestimabilă pentru 
istoriografia noastră muzicală. 
Intr-un alt volum vor fl reu
nite studiile dedicate marilor 
evenimente istorice ale anilor 
1848 și 1918 oglindite In mu
zică.

O NOAPTE FĂRĂ
Revelionul pompierilor s-a 

petrecut, ca de obicei, la da
torie. Subunitățile din cadrul 
Grupului de pompieri al mu
nicipiului București au ră
mas, mai mult ca oricind. in 
stare de nestinsă veghe, pen- 

ca noi să ne putem

GLUME

Puteți să vă continuați investigațiile, dar fără a face 
din aceasta o obsesie. S-ar putea ca reintîlnirea să nu 
aibă decit o valoare simbolică. în speranța că publi
carea scrisorii vă va fi de folos, vă urăm un nou an 
fericit.

— Dacă n-ai flori proaspete, 
atunci dă-mi un ghiveci... că 
ulei găsesc eu vizavi t

Desen de M. OPROIU

bucura nestingherit de un 
an încheiat cu multe roade 
și cu speranțe mai mari de 
cel ce abia s-a născut La 
cunoscutul dispecerat 081, 
militarii din subordinea că
pitanului Ion Gerge și pluto
nierului Mihnea Verșescu au 
primit chiar mai multe ape
luri decît in nopțile obișnui
te. Dintre toate insă nici 
unul nu anunța vreun incen
diu, nici unul nu-și permitea 
să fie glumă (iertați-ne !).„ 
nesărată, cum s-a mai întîm- 
plat nu de puține ori. „Ne-am 
petrecut noaptea, ne spune 
ofițerul de serviciu, printre 
sutele de felicitări transmise 
de cetățenii Capitalei. Le 
urăm și noi ca singurele in
cendii să fie doar flăcările 
chibriturilor cu care aprind 
aragazul*.

ORIZONTAL. 1) „Să trans
formăm acumulările cantita
tive intr-o... nouă, superioa
ră* ! 2) A intrat într-o etapă 
nouă de dezvoltare (Art.). 
3) A se îngriji pentru ridi
carea nivelului tehnic și ca
litativ al produselor — Ori
cum. în cincinal ! 4) Mate
riale.... 213 I — Utilizat la în
ceput ! 5) Cercetarea de
față ! .„Martin din oțelăriile 
hunedorene. 6) A statornici 
disciplina în producție — La 
început a fost etatizarea ! 
7) Monocelular — Datorită 
ei productivitatea muncii va 
crește cu 10.2 la sută, con
tribuind cu peste 85 la sută 
la realizarea sporului de pro
ducție. 8) Orice început cere 
ajutor ! — Sporirea venitu
rilor reale ale populației cu 
30—32 la sută in acest cin
cinal. 9) La biliard — Uzat 
— Du-te-vino ! 10) Țesături 
populare (pL) — Gk>uri in.- 
turnătorie !

VERTICAL. 1) Realizează 
volumul de producție al în
treprinderilor în condițiile 
tehnico-organizatorice avan
sate (pL). 2) Sistem tehnic or
ganizat 3) Balast — Tel ! — 
Capacități de față ! 4) Ilicit... 
146 ! — Seră ! 5) Prelucrări 
ale materialelor prin răsuci
re. 6) Analiza de față ! — 
Energia, în prim plan ! — 
Rodaj la început ! 7) Tova
rășul de față ! — Afirmarea 
personalității de față. 8) A 
elabora o Instrucțiune — 
Eroziunea de față ! 9) Pof
tim ! — Lucioase. 10) A in
troduce balastul — Folosire.

prof. MIHAI IONESCU
Pitești

Rubrică realizată de ALEXANDRU IANCU



Omagiu-simbol pentru valoroasa activitate științifică 
a tovarășei acad. dr. ing. Elena Ceaușescu, 

savant de renume mondial, în Grecia a apărut lucrarea:

ELENA CEAUȘESCU
••„Cercetări asupra sintezei și caracterizării

compușilor macromoleculari"
HAVANA festivitățile prilejuite

de aniversarea Zilei eliberării Cubei
ATENA 5 (Agerpres). — In Editura „Aimos- din capitala Gre

ciei a apărut cartea tovarășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, „Cercetări asupra sintezei și 
macromoleculari**.

caracterizării compușilor

Volumul, tipărit Inițial în 
limba română, în anul 1974, 
grupează o parte reprezenta
tivă din lucrările de cercetare 
științifică și inginerie tehno
logică consacrate producerii și 
analizei cu mijloace moderne 
de investigare a unei largi va
rietăți de polimeri și elasto- 
meri, realizate de tovarășa 
Elena Ceaușescu în cadrul va
lorosului colectiv al Institutu
lui Central de Chimie, pe care 
îl conduce. înalta semnificație 
fundamentală și aplicativă a 
rezultatelor obținute, care stau 
la baza dezvoltării uneia din 
cele mal 
portante 
toare ale 
dustriei noas
tre chimice — 
fabricarea ma
selor plastice 
și cauciucuri
lor, la crearea 
unor moderne 
unități de pro
ducție, bazate 
pe tehnologii 
originale, bre
vetate în țară 
și străinătate, 
între care fa
brica de cau
ciuc poliizopre- 
nic, au confe
rit cărții va
loare de refe
rință, o largă 
popularitate internațională, ce 
a condus la editarea ei și în 
limbile engleză și germană.

In cuvîntul introductiv la 
ediția în limba greacă, semnat 
de cunoscutul om de știință 
Amalia Fleming, președinte al 
Asociației femeilor de știință 
din Grecia, se menționează :

„în urmă cu aproape trei 
ani. am avut onoarea de 
a-i prezenta doamnei Elena 
Ceaușescu, îndată după primi
rea sa ca membru al Acade
miei din Atena, omagiul tutu
ror femeilor de știință din 
Grecia. Am simțit atunci o 
dublă bucurie .* mai întîi aceea 
că. în sfîrșit, înaltul for știin
țific atenian primea în rîndu- 
rile sale o femeie ; apoi, aceea 
că aleasa Academiei era repre
zentantul prestigios al științei 
românești, al ponorului român, 
prieten de totdeauna al po
porului elen. Știam încă de 
atunci că multe alte academii 
și institute științifice din dife
rite țări ale lumii o primiseră 
în sinul lor, pentru meritele 
sale excepționale în dome
niul cercetărilor chimice. Intre 
timp, alte asemenea foruri ști
ințifice prestigioase din S.U.A., 
din Anglia și din alte țări ale 
lumii i-au recunoscut valoarea 
studiilor de specialitate, ono- 
rînd-o cu înaltele lor titluri*.

Referindu-se la importanța 
lucrării, autorul cuvîntului 
introductiv continuă : „Acum 
mi se oferă din nou prilejul 
de a omagia personalitatea 
doamnei Elena Ceaușescu. re- 
comandînd cercurilor științi
fice elene, in special ingineri
lor și cercetătorilor care lu
crează in domeniul compușilor 
macromoleculari, această carte 
care sintetizează studiile în
treprinse de domnia sa în ca
drul Institutului Central de 
Chimie din București. Valoa
rea teoretică și practică a

stadii devine evident! 
orice specialist care

acestor 
pentru 
parcurge atent paginile acestei 
cărți. Și eu sint încă o dată 
bucuroasă să reliefez acest 
fapt» cu atît mai mult cu cit 
știu din vizita pe care am in- 
treprins-o în România că 
doamna Elena Ceaușescu este 
adevăratul promotor al trans
punerii noilor teorii și cerce
tări în practica industrială, 
orientare cu adevărat moder
nă și eficientă in condițiile 
economice* ale lumii de azi.

Apariția acestei cărți în 
limba greacă mai are, după

însoțite de portretul tovarășei 
Elena Ceaușescu. In articolul 
.Cartea Elenei Ceaușescu in 
limba freacă — importantă 
îmbogățire a bibliografiei ști
ințifice elene-, inserat în pa
ginile ziarului ^Avghi* din 4 
ianuarie a-C. se menționează : 
,Jn editura -XîbmX* a apărut 
tradusă in limba greacă, eu o 
prelată semnată de Amalia 
Fleming, prima carte româ
nească de cercetări in dome
niul științei chimiei. Este 
vorba de o lucrare valoroasă 
a distinsului savant român, 
membru al Academiei Româ
ne, care este solia președinte
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Ni colac Ceaușescu.

Elena 
cunoscută In

Ceausescu
Grecia,

tPEYNES
TOWA

THfcEVNOSSHE

XAFMTHHJÎMOY
'

• ENOtEHN

o semnifi-părerea mea, încă 
cație majoră. Ea demonstrează 
dorința sinceră și adevărată a 
oamenilor de știință din țara 
noastră, de a lărgi și diversifi
ca relațiile tradiționale de 
prietenie dintre Grecia și Ro
mânia, conlucrarea fructuoasă 
a specialiștilor din cele două 
țări. Iar noi știm foarte bine 
că, alături de marele om 
politic care este președinte
le României, doamna Elena 
Ceaușescu a contribuit mult la 
extinderea prieteniei eleno- 
române dincolo de hotarele 
științei, la ceea ce numim o 
mai bună cunoaștere reciprocă 
a țărilor și popoarelor noas
tre, iar prin aceasta, la afir
marea lor în Balcani, în ~ 
ropa și in întreaga lume.

Cu aceste sentimente 
stimă și înaltă prețuire o 
tîmpinâm din nou printre 
pe academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, prin această 
valoroasă carte a sa. care vede 
lumina tiparului pe pămintul 
primitor al Eladei. Intimpinăm 
astfel o femeie savant de re
nume mondial, o prietenă 
eminentă a țării noastre44.

Cu prilejul apariției, cărții, 
tovarășei Elena Ceaușescu i-au 
fost adresate mesaje de felici
tare de către Ioana Tsatsos, 
soția președintelui Republicii 
Elene, de academicienii Nico- 
laos C. 
ming și

Presa 
riția în 
lucrări, 
activității 
Ceaușescu pe tărîmul științei 
în general, și îndeosebi în do
meniul chimiei, activitate care 
se bucură de o largă prețuire 
pe plan internațional, subli
niază marea valoare teoretică 
și practică a studiilor cuprinse 
în acest volum. Materialele 
dedicate acestei lucrări sînt

Eu-

de 
în
noi

Louros, Amalia Fle- 
L. Zervas.
elenă, reflectînd apa- 
limba greacă a acestei 
dă o înaltă apreciere 

tovarășei Elena

• EXPLOZIA UNEI BOMBE 
plasate intr-un automobil furat, 
la Belfast, s-a soldat, vineri, cu 
două victime, primele din acest 
an în Irlanda de Nord, unde, în 
cei nouă ani și jumătate de in
cidente, s-au înregistrat 1 881 
de morți și pagube de sute de 
milioane de dolari. Potrivit po
liției, cele două victime ar putea 
fi chiar organizatorii unui aten
tat, explozia declanșîn.du-se pro
babil, accidental. O descindere 
efectuată de poliție Ia o casă si
tuată în apropierea locului ex
ploziei, s-a soldat cu descoperi
rea unei ascunzători în care se 
aflau arme, muniții și materiale 
pentru fabricarea bombelor ar
tizanale.

— s-a subliniat cursul favorabil 
al relațiilor dintre China și 
C.E.E., exprimîndu-se dorința de 
a se dezvolta și întări in 
tinuare aceste 
niile economic, 
nioo-științific.

ÎNCHEIEREA 
STUDENȚEȘTI

____ __ con- 
relațij în dome- 
comercial și teh-

CONFERINȚEI 
PANAFRICANE

este bine 
Îndeosebi 
vizita fă- 
împreună 
președin- 
Ro mâniei 

la Atena, vi
zită care a 
inaugurat • 
nouă etapă a 
prieteniei și co
laborării 
tre cele 
țări. In 
acestei 
savantul 
mân.
Ceaușescu.

din- 
două 

cursul 
vizite, 

ro- 
Elena 

a 
fost primiți la 
Academia din 
Atena «i aleasă 
membru de 
onoare al aces
teia. Elena 
Ceaușescu este, 
membră a nu- 

instituții științi-
de asemenea, 
meroase alte 
fice străine. Lucrarea tovară
șei Elena Ceaușescu. care con
tribuie la îmbogățirea biblio
grafiei științifice elene, extinde 
legăturile dintre țara noastră 
și Republica Socialistă Româ
nia asupra unui nou domeniu, 
acela al cercetărilor știin
țifice*.

La rindul său, cotidianul 
^Eleftherotj-pia* din 4 ianua
rie, publică o recenzie a cărții 
in care se spune, intre altele : 

„Inginer doctor, membru al 
Academiei Republicii Socialis
te România, membru de onoa
re al Academiei din Atena și 
a numeroase universități și 
înalte foruri științifice din nu
meroase țări, autoarea cărții, 
doamna Eiena Ceaușescu. con
centrează in cele 259 de pagini 
ale lucrării sale cercetările și 
studiile făcute in cadrul 
Institutului Central de Chimie 
din București. Fără îndoială, 
titlurile dobindite pe calea 
cercetărilor științifice de către 
autoare constituie o recoman
dare și, in același timp, o cer
tificare a valorii cărții-.

„Ln studiu, fie și rapid al 
acestei cărți, se relevă în ar
ticolul publicat in ziarul 
,.Makedonia“, care apare la 
Salonic.oferă imaginea vastu
lui domeniu de cercetare pe 
care-l abordează autoarea. 
Foarte important este și faptul 
că aceste cercetări sint strins 
legate de latura practică a 
dezvoltării industriei chimice- 
Iar, după cum este cunoscut, 
cbimia constituie una dintre 
cele mai moderne sectoare ale 
industriei românești, care se
dezvoltă In ritmuri înalte.
Dealtfel acesta este și obiecti- 

pe eare-t servesc 
și întreaga ac- 
doamnei Elena

val nobil 
cercetările 
tivitate a 
Ceaușescu*

agenția citată, constituia un pas 
în direcția revenirii la demo
crația parlamentară în Ghana, 
preconizată pentru luna iulie 
1979.

CONTINUA 
METALURGISTILOR 

R. F. GERMANIA
GREVA 

DIN
în mai multe landuri din R.F. 

Germania continuă de 39 de zile 
greva muncitorilor metalurgiști, 
care cer patronatului să pună 
capăt concedierilor în masă, re- 
vendicînd, de asemenea, majo
rarea salariilor și îmbunătăți
rea condițiilor de muncă. Vi
neri, a eșuat o nouă încercare 
de a se ajunge la încetarea gre
vei, reprezentanții sindicatelor 
respingind 
tului, care 
parțială a 
viștilor.

La Dar es Salaam s-au în
cheiat lucrările conferinței 
studențești panafricane. care 
a adresat un apel tuturor or
ganizațiilor democratice de 
tineret de pe continent de a 
se uni în lupta pentru lichi
darea ultimelor focare ale 
colonialismului și rasismului 
din Africa pentru indepen
denta economică și politică a 
popoarelor africane.

Delegații la reuniune au 
condamnat actele de agresiu
ne ale regimurilor de la Sa
lisbury și Pretoria împotriva 
altor țări africane si au de
mascat manevrele monopolu
rilor din țările occidentale 
care încearcă să-și perpetue
ze interesele lor pe conti
nent.

propunerile patrona- 
vizau satisfacerea 
revendicărilor gre-

A HUA KUO-FEN. președin
tele C.C. al P.C. Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, a primit la Pekin 
pe Emilio Colombo, președintele 
Parlamentului Pieței comune 
(vest) europene, care se află în 
vizită în capitala chineză. în ca
drul convorbirii care a avut loc 
— relatează agenția China Nouă

• CITIND agenția ghar.eză 
de presă, agenția M A.P. anun
ță crearea a două noi partide 
politice din inițiativa partizani
lor foștilor președinți Kwame 
Nkrumah și Kofi Busia. Este 
vorba de Partidul Național 
Popular, fondat de Imoru Egale 
și Kojo Botsio, foști miniștri de 
externe în timpul președinției 
lui Nkrumah, și de Partidul 
Popular, creat de simpatizanții 
lui Kofi Busia.

înființarea acestor formațiuni 
politice, după ridicarea interdic
ției din 1972 care a afectat 
partidele politice, precizează

• PARTIDELE POLITICE 
DANEZE, care se pronunță îm
potriva continuării participării 
țării la Piața comună au con
stituit o alianță electorală in 
vederea apropiatelor alegeri ta 
Parlamentul vest-european.

Această alianță regrupează, 
potrivii unui comunicat dat pu
blicității la Copenhaga, partide 
„de ideologie foarte diferită*, 
dar avind o poziție comună față 
de C.E.E. Este vorba de parti
dele georgîsn socialist de stin
gă. socialist popular și de „Miș
carea împotriva C.E.E.**. creată 
de circumstanță ai cărei mem
bri aparțin tuturor cercurilor 
politice.

Partidele membre ale alianței 
sint libere să-și ducă propria 
lor campanie electorală.

• PRODUCTLA MONDIALA 
DE PET ROL nu a crescut decit 
cu 0.6 la sută ta anul 1978 față 
de 4 !a sută ta 1977 — scrie pu
blicația britanică „Oii and Gas 
Journal-. Această majorare a 
fost inferioară ritmului de creș
tere economică a 
țări industrializate. 
O.E.C.D. ia 3,5 ia 
anul 1978.

Organul 
petroliere 
producția 
ceva mai . . 
de barili pe zi. Din aceasta, pro
ducția țârilor membre ale Or
ganizației Țărilor Exportatoare 
de Petrol (O.P.E.C.) nu a atins 
decit 29.44 milioane de barili pe 
zi, cu 5 la sută mai puțin decit 
in 1977.

principalelor 
estimată de 
sută pentru

al industriei 
apreciază 

la
de presă _

britanice 
mondială în 1978 

puțin de 60 milioane

HAVANA 5 (Agerpres). — Cu 
prilejui celei de-a 20-a aniver
sări a Zilei eliberării Cubei, 
sărbătoarea națională a poporu
lui cubanez, care marchează 
triumful revoluției de la 1 ia
nuarie 1959, la Havana a avut 
loc o sesiune extraordinară și 
solemnă a Adunării Naționale a 
Puterii Populare a Republicii 
Cuba.

Tovarășul Fidel Castro, prim- 
secretar ai Comitetului Central 
al Partidului Comunist din 
Cuba, președintele Consiliului 
de Stat și al Consiliului_de Mi
niștri ale Republicii 
rostit cu acest prilej 
cuvântare în care s-a 
succesele realizate de 
cubanez ta cel 20 de 
au trecut de Ia triumful revo
luției și la poziția Cubei într-o 
serie de probleme Internațio
nale.

In cadrul manifestărilor, con-

Cuba, a 
o amplă 

referit la 
poporul 

ani care

«aerate acestei aniversări. în 
Piața Revoluției din capitala 
Cubei a avut loc o mare paradă 
militară în prezența lui Fidel 
Castro și a celorlalți conducă
tori de partid și de stat Râul 
Castro, al doilea secretar al 
C.C. al P.C. din Cuba, minis
trul forțelor armate revoluțio
nare, a vorbit despre lupta pen
tru victoria revoluției cubaneze 
și despre realizările obținute de 
poporul cubanez in opera de e- 
dificare socialistă.

La festivitățile prilejuite 
aniversarea Zilei eliberării 
Cubei, alături de numeroase de
legații de peste hotare, a parti
cipat și o delegație de partid și 
guvernamentală din România, 
condusă de tovarășul Ion Ioniță, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, viceprim-ministru al gu
vernului.

de

MANAGUA 5 (Agerpres). 
— Lupte puternice între trape 
ale Gărzii Naționale, fidele dic
tatorului Anastasio Somoza. și 
detașamente ale Frontului San- 
dinist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.) din Nicaragua, aflate 
aub conducerea Comandamen
tului Unificat al F.S.L.N.. au 
avut loc. joi și vineri, la Ma
nagua și in orașele Leon. Chi- 
nandesa. Esteli. Granada. Dirio- 
mo. Chichigalpa $i împrejurimi. 
In cadrul unei noi ofensive ge
neralizate declanșate de miș
carea de rezistență populară ar
mată din țară. Pierderile in 
oameni și material de război 
sint mari, mai ales în rindul 
trunekr guvernamentale, acțiu
nile insurgenților fiind spriji
nite de populație.

După dinamitarea și arunca
rea in aer a postului de radio 
somozist ..Estacion X“. detașa
mentele F.S.L.N. au ocupat po
ziții cheie in cartierul Monse- 
nor Lescano din capitală, luind, 
totodată, ta stăpinire obiectivele 
economice și administrative din 
zona San Sebastian. La Leon, 
cei de-al doilea oraș ca impor
tanță ai Urii, și Granada, al 
treilea ca mărime. insurgenții 
au rezistat mai multe ore atacu
rilor Gărzii Naționale sprijinite 
de aviație, după care s-au re
plia: ta munți. în zona mon
tană Achuapa. situată la 200 km 
nord de capitală. luptele au 
continuat și in cursul zilei de 
vineri cu deosebită intensitate, 
ziarul ..Novedades* din Mana
gua. controlat de autorități, re- 
latind că au fost semnalate gre
le pierderi in oameni și mate
rial de război de ambele părți. 
La Chichigalpa. in nord-estul 
capitalei. Frontul Sandinist de 
Eliberare Națională a lansat un 
atac de anvergură asupra zonei 
unde se aflau cantonate trupe
le guvernamentale, 
importante cantități 
meat și muniții.

Ramon Emilio Jimenez, a de
clarat că referendumul din Ni
caragua nu poate avea Ioc decit 
sub controlul internațional al 
Comisiei de mediere a O.S.A., 
aceasta fiind singura modalitate 
de a se asigura o exprimare li
beră a opțiunilor populare și o 
prezentare corectă a rezultate
lor acesteia. El a arătat, totoda
tă. că obstrucțiile intîmpinate 
la Managua si poziția rigidă a 
autorităților dictatoriale fată de 
eforturile de mediere depuse de 
Comisia O.S.A. vor face nece
sară încetarea activității aces
teia.

Reuniunea 
cvadripartită 
la nivel înalt 

din Guadelupa
POINTE-A-PITRE 5 (Ager

pres). — Reuniunea cvadri
partită la nivel înalt la care 
participă președinții Franței, 
Valery Giscard d’Estaing, și 
S.U.A., Jimmy Carter, primul 
ministru al Marii Britanii, 
James Callaghan, și cancela
rul R.F.G., Helmut Schmidt, 
convocată din inițiativa șe
fului statului francez, a 
început vineri, în Insula Gua
delupa, posesiune franceză 
din Marea Caraibilor. Cei 
patru șefi de stat sau guvern 
s-au întîlnit la hotelul „Ha- 
mak“, din apropiere de loca
litatea Saint-Franqois, situa
tă în partea de est a insulei.

După cum s-a anunțat, re
uniunea are un caracter 
neoficial, desfășurîndu-se fă
ră o ordine de zi stabilită in 
prealabil, iar în cursul lucră
rilor nu vor fi făcute decla
rații și nu vor fi organizate 
conferințe de presă. De ase
menea, sîmbătă, la încheie
rea reuniunii, r.u se va da 
publicității nici un comunicat 
oficial

Comentînd reuniunea la 
nivel înalt din Guadelupa, 
ziarul conservator britanie 
„Daily Telegraph* apreciază 
că nu trebuie să se aștepte 
rezultate prea mari de la a- 
ceasta. „în cazul ideal, cei 
patru mari vor recunoaște, în 
Guadelupa, starea de fapte 
regretabilă actuală și vor ho
tărî măsuri pentru modifica
rea ei — scrie cotidianul- 
Pentru aceasta însă se pare 
că există numai o speranță 
palidă14...

Presa italiană de vineri co
mentează pe larg reuniunea 
cvadripartită la nivel înalt 
din Guadelupa, exprimîndu-și 
scepticismul în legătură cu 
utilitatea unor astfel de în- 
tîlniri în cadru restrîns.

EGIPTUL ESTE HOTARIT SA REIA 
NEGOCIERILE DE PACE CU ISRAELUL

DECLARAȚIE A PREȘEDINTELUI ANWAR EL SADAT
CAIRO 5 (Agerpres). — Egip

tul, Statele Unite și Israelul ar 
putea ajunge săptămîna viitoare 
la un acord satisfăcător pentru 
toate părțile în vederea reluării 
negocierilor de pace egipteano- 
israeliene, a declarat președin
tele Anwar El Sadat reprezen
tanților presei la Assuan. După 
cum informează agenția M.E.N., 
președintele, reafirmînd hotărî - 
rea Egiptului de a relua nego
cierile, a precizat că poziția gu-

vemulul egiptean va fi trans
misă secretarului de stat al 
S.U.A., Cyrus Vance, In urmă
toarele două zile. Subliniind că 
nu există nici un fel de obstacol 
din partea Egiptului sau S.U.A. 
în această problemă, președin
tele Sadat a arătat că și israe- 
lienii s-au declarat favorabil 
reluării tratativelor, după reu
niunea de duminică a cabinetu
lui, de la Tel Aviv.

Precizări de poziții după amînarea intrării 
în vigoare a noului sistem monetar vest-european

BRUXELLES 5 (Agerpres). — 
Comentînd amînarea intrării în 
vigoare la 1 ianuarie 1979 a sis
temului monetar vest-european 
(S.M.E.). adoptat de unele țări 
ale Pieței comune, observatorii 
politici din Bruxelles apreciază 
că tergiversarea respectivă re
prezintă o dovadă elocventă a 
dificultăților economice și poli
tice pe care le va înfrunta în 
viitor acest sistem.

Criticile din presa 
peană permit să se 
cluzia că țările care 
acest sistem nu prea 
cu lansarea lui. Mai degrabă s-a 
adoptat o poziție de expectati
vă, întrucît la orizont apare 
spectrul unei noî revalorizări a 
mărcii vest-germane.

vest-euro- 
tragă con- 
au adoptat 
se grăbesc

PARIS 5 (Agerpres). — Ray
mond Barre, primul ministru al 
Franței, a evocat din nou dife
rendul franco—vest-german cu 
privire la prețurile compensa
torii la produsele agricole care 
a blocat, deocamdată, intrarea 
în vigoare a noului sistem mo
netar vest-european. prevăzută 
pentru 1 ianuarie 1979.

Primul ministru francez, care 
a participat Ia un forum orga
nizat de revista „L’Expansion*. 
a subliniat că. participînd la

ce au avut loc în Spania in ultimele zile
Aspect din timpul unei demonstrații desfășurate la Madrid, in semn de protest față de acțiunile 

teroriste ce au avut loc in Spania in ultimele zile
capturind 
de arma-

5 (Ager-
Declarație a primului CAPRICIILE VREMII

noul sistem. Franța preia o 
parte din povara ce apasă asu
pra economiei R.F, Germania și 
mărcii vest-germane. Trebuie 
însă ca și partenerii noștri să 
accepte partea lor din povara 
altor sectoare — a spus el.

Afirmînd că sistemul monetar 
vest-european nu este o armă 
de luptă împotriva dolarului 
nord-american. premierul fran
cez a arătat că este de dorit ca 
în lunile următoare să se sta
bilească contacte între autorită
țile monetare vest-europene și 
cele nord-americane pentru a 
se ajunge la o mai bună înțele
gere în ceea ce privește rela
țiile monetare.

ROMA 5 (Agerpres). — în 
preajma reuniunii Consiliului 
miniștrilor agriculturii ai C.E.E. 
ce urmează să aibă loc în.ur
mătoarele zile la Bruxelle.s^fcc- 
tru discutarea atitudinii franceze 
care a blocat intrarea în vigoare 
a noului sistem monetar al 
Pieței comune, secțiunea agrară 
a Partidului Comunist Italian a 
adootat o rezoluție în care, între 
altele, afirmă că acerba polemi
că dintre Franța și R.F.G. „con
stituie o ocazie importantă pen
tru a repune cu vigoare chestiu
nile de fond care nu au fost 
susținute cum trebuia de partea 
italiană în faza negocierilor asu
pra noului sistem. Este vc>rba — 
arată rezoluția — de a ridica în 
termeni expliciți chestiunea unei 
reforme radicale a actualei po
litici agricole.

Critici la adresa 
manevrelor militare 

ale N.A.T.O.

SANTO DOMINGO 
pres). — Comisia internațională 
de mediere in conflictul intern 
din Nicaragua — din care f :c 
parte reprezentanții S.U.A., 
Guatemalei și Republicii Domi
nicane — a respins categoric 
contrapropunerile dictatorului 
nicaraguaian Anastasio Somoza 
care vizau desfășurarea refe
rendumului privind rămlnerea 
•a la putere sub control somo- 
rist. Arâtlnd că guvernul lui 
Somoza este compromis față de 
poporul nicaraguaian și fată de 
opinia publică Internațională, 
șeful diplomației dominicane.

• LA BELGRAD a Început o 
reuniune de consultări politice 
dintre reprezentanții Secretaria
tului federal iugoslav pentru a- 
facerile externe $i ai Foreign 
Office-uluf din Marea Britanie. 
Agenda convorbirilor cuprinde 
ua schimb de opinii cu privire 
la situația internațională actua
lă și in special situația din Eu
ropa. aspecte ale destinderii, ac
tivități legate de continuarea 
Conferinței pentru securitate și 
rooperare in Europa, probleme 
ale noii ordini economice inter
naționale. relațiile Iugoslaviei 
cu Marea Britanie și eu Piața 
comună.
ÎN PERSPECTIVA ALEGERILOR 

GENERALE DIN ANGUA
Partidul laburist, de 

guvernămînt, din Marea Brita
nic. s întrunit cu 3 la sută mai 
multe sufragii decît Partidul 
Conservator in cadrul primului 
sondaj efectuat anul acesta, an 
In care, pină in luna octom
brie, premierul James Calla
ghan trebuie să organizeze ale
gerile generale. Potrivit con
sultării efectuate de ziarul con
servator „Daily Mail*, 47,9 la 
sută dintre persoanele chestio
nate au 
pentru 
pentru < 
pentru 1 
pentru « 
relevă, L_ __ .
Reuter, că alegerile generale vor 
prilejui una dintre cele mai 
strinse lupte Intre laburiști și 
conservatori.

i declarat că vor vota 
laburiști, 44,7 la sută 

conservatori, 4,6 la sută 
liberali, iar 2.8 la sută 
alte partide. Aceste date 
in aprecierea agenției

• GUVERNUL AFGANIS
TANULUI a anunțat începerea 
lucrărilor la o serie de noi pro
iecte în sectorul industrial și al 
serviciilor publice.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

ministru al Turciei
ANKARA 5 (Agerpres). — 

Primul ministru al Turciei, 
Biilent Ecevit, a declarat, vi
neri, că se semnalează o re
ducere generală a actelor de 
violență de la instituirea legii 
marțiale, săptămîna trecută, 
In 13 provincii, determinată 
de !*••’ den tele de la Kahra- 
manr. ^ras; soldate cu peste 
100 de morți — transmite a- 
genția Anatolia. în această 
perioadă, încă 10 persoane 
și-au pierdut viața, Iar 12 au 
fost rănite ca urmare a acte
lor de violență comise. Ecevit 
a apreciat că poziția guver
nului său se întărește, men- 
ționînd ta acest sens respin
gerea ta parlament a moțiu
nii de cenzură prezentate de 
opoziție. Șeful guvernului 
turc a apelat la toate forțele 
politice din țară să acționeze 
unit pentru reducerea ten
siunii.

• RELUÎND agenția Azap, 
agenția France Preș se informea
ză că președintele Zairului, .Mo
butu Șese Seko, a semnat o or
donanță prin care se pune capăt 
administrației militare în provin
cia Shaba. Pînă la 31 ianuarie, 
precizează agenția citată, admi
nistrarea regiunii va fi preluată 
treptat de funcționari civili.

PARIS 5 (Agerpres). — Vis
colele care s-au abătut vineri 
asupra majorității teritoriului 
Franței au blocat mii de kilo
metri de șosele, perturbînd în 
același timp transporturile fe
roviare. Orașele Boulogne. Ca
lais și Abbeville. în nord, și 
Fontainebleau, Auxerre și Jo- 
igny, la sud de Paris, au fost 
complet izolate, ca dealtfel și 
mii de sate. Circa 200 de auto
mobile erau oprite în doi metri 
de zăpadă pe una din principa
lele câi de acces spre capitala 
franceză — șoseaua Paria — 
Rambouillet

Cel puțin 22 persoane șl-au 
pierdut viata în Franța săptâ- 
mina aceasta datorită gerului §1 
zăpezii.

LONDRA 5 (Agerpres). — O 
vreme deosebit de aspră conti
nuă să afecteze mai multe zone 
ale Marii Britanii : joi, de pil
dă. coasta Devon, din sud-estul 
Angliei, lovită de o furtună pu
ternică, s-a adăugat celorlalte 
regiuni care au de suferit de pe 
urma zăpezii, poleiului sau cetii. 
Astfel satele Torcross și Bee- 
sands au fost inundate de va
luri înalte de șapte metri dis- 
trugînd casele și magazinele din 
zona de pe faleză.

VARȘOVIA 5 (Agerpres). — 
Gerurile și viscolele au cuprins 
tn ultimele zile și sudul Polo
niei. relatează agenția P.A.P. în 
unele regiuni mercurul termo
metrelor a coborît la minus 30 
de grade, joi. și minus 24 grade 
vineri. Zăpada continuă să cadă 
din abundentă, nămeții atin- 
gînd pe șoselele din voievoda
tele Cracovia și Wroclaw 1,5 
metri.

Datorită eforturilor depuse 
toate șoselele naționale au fost 
redate circulației. Continuă să 
fie înzăpezite 5 000 de kilometri 
de drumuri locale.

ATENA 5 (Agerpres). — Un 
număr de 16 persoane și-au 
pierdut viața in Grecia, ca ur
mare a valului de frig și ninsori, 
care s-a abătut asupra acestei 
țări în ultimele zile. Numeroase 
localități nordice continuă să fie 
blocate de căderile mari de ză
padă, iar traficul rutier, fero
viar și maritim este grav 
perturbat. Valul de frig a ajuns 
pînă ta Peloponez, iar în Insula 
Rhodos, a nins pentru prima 
dată in ultimii 11 ani.

BRUXELLES 5 (Agerpres) — 
Generalul american Alexander 
Haig a anunțat la Bruxelles că 
demisionează, cu începere de ia 
30 iunie a.c., din funcția de co
mandant suprem a) forțelor ar
mate ale N.A.T.O. din Europa. 
El nu a dat nici o explicație 
în legătură cu această hotărire, 
dar întrebat de ziariști în legă
tura cu știrile iot mai persis
tente că ar intenționa să can
dideze la președinția S.U.A., 
Haig a spus; „Nu am nici un 
fel de planuri pentru nici o 
profesie sau angajament, dar 
nimic nu este exclus*.

Cu aceeași ocazie, generalul 
Haig a anunțat că marile ma
nevre militare ale N.A.T.O., 
care anul trecut în toamnă au 
antrenat efective de circa 400 000 
oameni, se vor ține anul acesta 
în cursul iernii Cercurile poli
tice vest-germane, transmite 
agenția Reuter, au pus la în
doială valoarea manevrelor mi
litare. Agenția precizează că oa
menii politici vest-germani au 
criticat marile manevre anuale 
„Reforger* pentru două motive: 
„Ei consideră că acestea .pun 
Occidentul într-o lumină răz
boinică, care poate afecta pro
cesul de destindere și pun o 
povară intolerabilă pe urnZj^ 
populației vest-germane, ca 
suferit inconveniente șl pagube 
materiale*.

sănătatea*„Alcoolul și
RAPORT PUBLICAT DE MINISTERUL SĂNĂTĂȚII. EDUCAȚIEI Șl 

PROBLEMELOR SOCIALE DIN * ‘ “
WASHINGTON 5 

(Agerpres). —- Potri
vit unui raport inti
tulat ..Alcoolul și să
nătatea", publicat de 
Ministerul american 
al sănătății, educației 
și problemelor so
ciale. în Statele Uni
te există în prezent 
tntre 9,3 și 10 milioa
ne de ..băutori cu 
probleme* — mai pe 
scurt alcoolici — că
rora li se adaugă 3,3 
milioane de tineri 
între 14 și 17 ani a- 
flați în aceeași situa
ție. Consumul de al
cool. subliniază coti-

dianul „Le Monde* 
referindu-se la acest 
raport, a atins în 
S.U.A. nivelul ma
xim Înregistrat în 
perioada „Goanei 
după aur* și a cuce
ririi Vestului. în pe
rioada anilor i860.

Singurul semn în
curajator, 
ziarul, 
schimbarea 
nită din 1970 : dece
sele datorate cirozei, 
care crescuseră cu 
36.6 la sută din t960 
pînă în 1970. au scă
zut cu 6,3 la sută In
tre 1974 și 1975. Dar

adaugă 
îl constituie 

interve-

S.U.A.
boală r&mî- 
de-a șasea 
mortalității.

această 
ne cea 
cauză a 
iar alcoolul este răs
punzător de jumăta
te din accidentele 
mortale provocate ne 
șoselele S.U.A. Tot 
lui i se datorează 
cheltuieli de 12,7 mi
liarde dolari. adică 
12 la sută din aloca
țiile pentru sănătate.

Flagelul lovește cel 
mai puternic tinere
tul. deoarece 19 la 
sută din populația 
între 14 și 17 ani este 
afectată de alcoolism, 
față de 7 la sută la 
populația adultă .

Expediție pe Himalaya
La sfirșitut lunii trecute, un grup de 

liceeni japonezi a escaladat virful Gokyo, 
din Himalaia, avind o înălțime de 5 630 
metri. Au participat la această expediție 
13 elevi, trei profesori și directorul Cole
giului Tachikawa. Este prima tentativă 
reușită de escaladare in timpul iernii a 
unui pisc din Himalaia de către o echipă 
de elevi.

Eldorado... fără aur
Vreme de secole, legenda strălucitorului 

Eldorado — orașul de aur — i-a chemat 
pe cutezători la aventură moarte ; mi
turile insa sint mai frumoase decit reali
tatea, iar astăzi se pare că acest nume nu 
desemna o cetate plină de aur ci... un șef 
tribal. Cel puțin aceasta este imaginea pe 
care o oferă expoziția deschisă recent la 
Londra — Aurul Eldorado-ului — care 
prezintă 580 de exponate din rpetal pre
țios, majoritatea aparținind Muzeului au
rului din Bogota (Columbia).

Vechile cronici menționează că atunci 
cînd triburile columbiene din zona lacu-

lui Guatavita își alegeau un nou șef, a- 
cesta, împreună cu cițiva dintre supușii 

te îmbarca pe o plută încărcată cu 
mai meșteșugite obiecte și podoabe 

din aur. Ei mergeau să-și aducă ofranda
zeilor lacului, răsturnind prețioasa grăma
dă in mijlocul apelor. De la această ce
remonie provine — se apreciază — nu
mele de Eldorado, atribuit șefului de trib.

o greutate de 85 kg. confecționate in
Franța in anul.., 1680 1

Accident feroviar

JL

Ceasornicar original
Ld o intersecție din centrul capitalei 

argentiniene Buenos Aires, există un ate
lier de reparat ceasuri original : ceasor
nicarul Francisco Raab nu primește decit 
ceasuri a căror virstă întrece 300 de ani ! 
Și, după cum afirmă el, nu se poate plin- 
ge că nu are de lucru : acum, de pildă, in 
atelierul său, pentru reparații și restaura
re, se află ceasuri de perete din bronz cu
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Două trenuri de persoane s-au ciocnit 
vineri dimineața in gara Esenkent, la circa 
48 kilometri de Ankara, ca urmare a unei 
defecțiuni de semnalizare a semafoarelor. 
Potrivit unui prim bilanț, patru persoane 
și-au pierdut viața, iar alte 93 au fost ră
nite. Operațiunile de salvare sint mult ‘în
greunate de zăpada abundentă și de gheața 
de la locul accidentului.

Personaje „vorbărețe"
«âUn amator de curiozități a reușit 

calculeze cit de vorbărețe sint personajele 
lui Shakespeare. Potrivit acestor calcule, 
cel mai vorbăreț e Hamlet care „vorbește" 
peste 1 500 de rinduri, in vreme ce Richard 
al Ill-lea — numai 1 161 de rinduri ! Cele 
mai tăcute sint Macbeth și Julieta, care 
„vorbesc" atit de puțin, incit persoana 
care a făcut calculele nici nu a mai consi
derat necesar să le menționeze.
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